
SVENSKA 
DEMOKRATITRENDER

 Frida Sandelin 





Resultat 

Resultaten från SOM-undersökningarna presenteras regelbundet i form av 
forskarantologier, temaböcker och arbetsrapporter (www.som.gu.se). Samverkande 
forskargrupper använder materialet inom ramen för sina forskningsprojekt och 
publicerar dem i artiklar, rapporter, bokkapitel och avhandlingar. Data från alla 
SOM-undersökningar arkiveras vid Svensk Nationell Datatjänst (www.snd.gu.se) och 
görs tillgängliga för utbildning och forskning vid universitet och högskolor runt om i 
världen. SOM-undersökningarna tillhör de mest beställda datamängderna. 

Samverkan 

SOM-institutets undersökningsverksamhet finansieras genom samverkan med 
forskargrupper, myndigheter och organisationer. Undersökningarna är ett gemen-
samt åtagande för ett flertal forskargrupper vid Göteborgs universitet samt även vid 
bland annat Chalmers, Umeå universitet, Uppsala universitet, Södertörns högskola, 
Karlstad universitet och Örebro universitet. SOM-institutet åtar sig även andra typer 
av samverkansprojekt i den mån de sammanfaller med den inriktning som
forskningen har vid institutet. Exempel på samverkansparter är Västra 
Götalandsregionen, Statskontoret, Energimyndigheten och Sveriges Television. 

Kontakta oss: 
Seminariegatan 1b Tel: +46 31 786 3300 
Box 710  Mail: info@som.gu.se 
405 30 Göteborg Webb: www.som.gu.se 

Svenska demokratitrender 1986–2019

SOM-institutet 

SOM-institutet är en universitetsbaserad undersökningsorganisation som varje år 
genomför breda samhällsundersökningar av svenska folkets vanor, värderingar och 
attityder. Huvudsyftet är att förse forskningen med bästa tänkbara datamaterial och 
bidra till en levande samhällsdebatt. Varje år svarar omkring 20 000 svenskar på 
SOM-institutets lokala, regionala och nationella undersökningar om allt från politik 
och massmedier till ämnen som livsstil, hälsa och fritidsvanor. 

SOM-institutet grundades år 1986 vid Göteborgs universitet med syftet att 
genomföra frågeundersökningar och arrangera seminarier inom ämnesområdet 
Samhälle, Opinion och Massmedia. Idag drivs SOM-institutet som en centrum-
bildning förlagd vid institutionen för journalistik, medier och kommunikation. 

Den nationella SOM-undersökningen

Huvuddelen av resultaten i rapporten Svenska demokratitrender bygger på de 
nationella SOM-undersökningarna. De startade 1986 och riktar sig till stora slump-
mässiga urval av personer mellan 16–85 år boende i Sverige. Mätningarna 
genomförs varje höst som flera delundersökningar med olika inriktningar. Under 
åren har undersökningarnas omfattning vuxit. År 2019 hade var och en av de sex 
parallella delundersökningarna ett urval om 3 500 personer.

I denna femte edition av rapporten Svenska demokratitrender har vi fortsatt följa 
ett antal nyckelindikatorer som berättar om tillståndet för och utvecklingen av den 
svenska demokratin. Rapporten har utvecklats i samverkan med 
Kulturdepartementets enhet för medier och demokrati. För varje indikator beskrivs 
utvecklingen över tid bland samtliga och i olika undergrupper (kön, ålder, utbildning 
och uppväxtland). Ytterligare sammanställningar av SOM-institutets tidsserier 
återfinns i rapporterna Svenska trender 1986–2019 och Västsvenska trender 1986–
2019.



   
  

  

 

Följande rapport baseras på data från SOM-institutets kontinuitets-

datamängd 1986-2019. Datamängden ligger till grund för analyser över tid 

och är en viktig del i SOM-institutets databasvård.  

Ett ständigt arbete för att få tidsserier så jämförbara som möjligt leder till 

justeringar och förbättringar av den framtagna statistiken. En del av den 

kontinuerliga databasvården har varit att fatta nya beslut om bortkodnings- 

och avrundningsprinciper. De förändringar som finns i årets version av 

Svenska demokratitrender är ett resultat av uppdaterade principer med syfte 

att öka jämförbarheten.  

 

Avrundningsprinciper 

När det gäller procentskattningar med få eller inga decimaler så kan 

avrundningen spela roll. Ibland kan olika tolkningar och tillämpningar leda till 2 

procentenheters differens när totalsumman ska summera till 100. I samtliga 

tidsserier tillämpas framgent avrundningsprincipen smallest relative error (SRE) 

där det värde som ger minst relativt avrundningsfel avrundas till närmsta heltal 

åt det håll som krävs för att komma ett steg närmare totalsumman 100 

procentenheter. I 2016-2019 års editioner har samtliga tidsserier avrundats med 

samma princip vilket innebär att mindre differenser (1-2 procentenheter) mot 

tidigare års skattningar förekommer. 

Bortkodningsprinciper 

I huvudsak finns det tre bortfallskoder (missingkoder) i SOM-institutets 

datamängder: 97, 98 och 99. Här har beslut fattats om vilka principer som ska 

gälla för varje tidsserie efter noggranna överväganden. Vilka som inkluderas eller 

kodas bort påverkar procentbasen och därmed skattningarna. I regel har beslut 

fattats i den riktning att personer har kodats bort vilket innebär färre personer i 

procentbasen och därmed potentiellt högre skattningar. Förändrade 

bortkodningsprinciper har framförallt tillämpats på frågor som ingått i 

frågebatterier. Exempel på skattningar som påverkats något är parti-

medlemskap, föreningsmedlemskap och medlemskap i religiöst samfund. I 

samtliga fall leder de nya bortkodningsprinciperna något högre skattningar.  

 

 

 

SOM-institutets tidsserier 
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NÖJD MED DEMOKRATIN

Andel mycket/ganska nöjd med hur demokratin fungerar i Sverige

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket nöjd"; "ganska nöjd"; "inte 
särskilt nöjd" samt "inte alls nöjd”. Resultaten visar andelen som svarat 
"mycket nöjd" eller "ganska nöjd". Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket 
demokratin fungerar i: Sverige”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1999-2019.
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Tabell 1     Andel mycket/ganska nöjd med demokratin i Sverige, efter bakgrundsfaktorer 1999–2019 
 (procent, medelvärde, eta) 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 64 66 75 74 73 68 68 77 77 76 78 81 79 77 77 78 69 71 76 74 71 

Medelvärde 2,4 2,4 2,2 2,2 2,2 2,3 2,3 2,1 2,1 2,2 2,1 2 2,1 2,1 2,1 2,1 2,3 2,2 2,1 2,2 2,2 
Standardavvikelse 0,7 0,7 0,6 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 

Antal svar 3 366 3366 1 663 3 457 3 507 3 437 3 358 3 203 3 286 3 161 4 775 4 819 4 499 5 984 3 150 3 303 3 000 1 521 1 707 1 715 1 601 

16–29 år 69 65 82 75 74 71 70 79 80 76 78 78 81 78 76 75 65 70 74 75 77 
30–49 år 68 69 75 75 75 70 70 80 79 80 82 83 83 79 80 81 71 72 76 73 73 
50–64 år 60 65 72 75 70 64 65 78 75 73 74 80 78 74 74 79 71 74 74 73 71 
65–85 år 57 60 72 71 72 64 67 73 74 72 77 82 76 76 76 78 70 69 79 74 67 
eta .10 .05 .07 .03 .05 .06 .06 .09 .08 .09 .09 .05 .08 .06 .06 .05 .03 .04 .06 .04 .10 

Kvinna 62 64 75 75 74 68 69 77 76 76 79 83 80 77 77 80 72 73 77 75 76 
Man 66 67 75 74 71 67 67 78 78 76 77 79 79 77 76 77 67 70 75 73 67 
eta .04 .03 .01 .00 .02 .00 .02 .01 .04 .01 .00 .00 .03 .02 .01 .02 .06 .05 .01 .03 .10 

Låg utbildning1 58 58 69 71 69 62 66 70 69 65 68 73 70 67 67 70 63 64 74 64 58 
Medel utbildning 66 66 75 74 72 66 66 77 77 75 76 78 77 75 75 74 66 68 71 71 66 
Hög utbildning 69 71 84 78 77 76 73 83 84 85 86 89 87 85 84 86 76 77 82 80 80 
eta .09 .09 .14 .06 .07 .09 .07 .12 .16 .17 .18 .17 .18 .17 .14 .18 .13 .11 .12 .13 .19 

Bor i ren landsbygd 58 60 71 67 68 56 63 73 73 70 75 78 73 73 74 72 65 57 72 70 65 
Bor i mindre tätort 64 64 73 75 73 68 68 77 74 73 75 77 76 73 76 76 71 69 72 68 66 
Bor i stad/större tätort 66 67 77 76 75 70 69 79 78 78 79 83 82 79 78 81 70 74 78 76 74 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 65 68 79 75 74 72 69 79 82 80 81 85 82 79 80 82 71 74 78 76 75 
eta .07 .06 .07 .08 .06 .11 .07 .08 .10 .11 .08 .08 .12 .09 .07 .12 .07 .13 .08 .08 .12 

Uppväxt i Sverige 64 65 76 74 73 67 68 78 77 76 78 82 80 77 78 79 69 71 76 74 71 
Uppväxt utanför Sverige 63 68 68 74 76 75 71 75 76 73 75 77 77 77 74 78 75 78 80 73 76 
eta  .00 .03 .03 .02 .04 .06 .02 .01 .01 .00 .00 .03 .01 .00 .02 .02 .05 .05 .04 .00 .05 

Kommentar: Frågan lyder: ‘Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: Sverige?’. Svarsalternativen är ’mycket nöjd’ (1), ’ganska nöjd’ (2), ’inte särskilt nöjd’ (3) samt ’inte alls nöjd’ 
(4). Procentskattningarna redovisar andelen mycket/ganska nöjd. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive 
delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och 
oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, 
men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1999–2019.
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NÖJD MED DEMOKRATIN I KOMMUNEN

Andel mycket/ganska nöjda med hur demokratin fungerar i kommunen

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket nöjd"; "ganska nöjd"; "inte 
särskilt nöjd" samt "inte alls nöjd”. Resultaten visar andelen som svarat 
"mycket nöjd" eller "ganska nöjd". Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket 
demokratin fungerar i: Kommunen där du bor?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1999-2019.
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Tabell 2 Andel mycket/ganska nöjd med demokratin i kommunen, efter bakgrundsfaktorer 1999–2019  
(procent, medelvärde, eta) 

 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                      
Samtliga 66 64 70 64 62 59 66 72 70 68 69 73 69 68 66 71 67 65 70 68 64 
                      
Medelvärde 2,3 2,4 2,3 2,4 2,4 2,4 2,3 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3 2,3 2,3 2,3 2,4 
Standardavvikelse 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,8 0,8 
                      
Antal svar 1 626 3 364 1 668 1 699 3 493 3 425 3 365 3 191 3 283 3 160 4 779 4 825 4 491 5 958 3 140 3 279 2 978 1 515 1 706 1 715 1 600 
                      
16–29 år 63 64 71 71 64 65 67 73 76 70 72 75 74 74 73 69 68 71 72 76 76 
30–49 år 66 62 70 61 60 58 65 73 71 71 72 74 70 68 68 73 69 67 71 69 67 
50–64 år 67 62 67 62 61 58 63 74 66 63 63 70 68 65 61 70 65 62 65 65 62 
65–85 år 66 65 71 64 64 60 67 69 70 66 68 74 67 67 65 71 66 63 72 67 56 
eta .03 .02 .03 .07 .06 .05 .06 .03 .08 .08 .08 .05 .06 .07 .07 .04 .03 .06 .09 .08 .16 
                      
Kvinna 64 62 69 65 63 59 66 72 70 69 69 74 70 68 67 73 68 65 73 70 67 
Man 67 64 70 63 61 60 64 72 70 66 68 72 69 67 65 69 66 65 67 67 59 
eta .02 .02 .02 .02 .02 .01 .01 .01 .00 .01 .00 .03 .00 .00 .00 .03 .02 .01 .04 .03 .06 
                      
Låg utbildning1 63 61 67 61 62 57 68 68 66 63 64 71 64 62 60 69 63 60 72 59 52 
Medel utbildning 65 63 68 64 62 58 64 71 69 66 67 71 68 67 64 68 64 62 67 66 60 
Hög utbildning 69 65 76 66 63 64 66 76 74 72 73 76 74 71 71 75 71 70 72 73 70 
eta .05 .04 .11 .00 .02 .06 .03 .05 .07 .08 .08 .06 .08 .08 .09 .10 .09 .09 .06 .12 .14 
                      
Bor i ren landsbygd 63 63 69 61 61 55 62 70 67 59 64 70 64 62 61 65 61 55 64 59 58 
Bor i mindre tätort 67 63 67 60 61 57 67 72 66 65 65 68 65 64 63 68 67 66 66 65 64 
Bor i stad/större tätort 66 64 71 68 64 62 67 72 71 69 70 75 73 70 68 74 70 67 73 72 64 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 65 61 71 59 60 61 62 74 75 75 75 76 70 69 67 71 65 66 70 65 66 
eta .05 .02 .03 .08 .02 .06 .06 .03 .06 .12 .08 .08 .09 .08 .08 .10 .08 .11 .06 .09 .08 
                      
Uppväxt Sverige 66 64 70 64 62 60 65 73 70 68 69 73 69 68 67 71 67 64 70 68 63 
Uppväxt utanför Sverige 59 59 61 69 67 57 65 68 64 68 69 68 70 67 62 70 67 69 70 72 69 
eta .05 .01 .04 .04 .02 .00 .00 .02 .02 .02 .01 .03 .01 .00 .03 .00 .01 .04 .01 .03 .03 
                      

Kommentar: Frågan lyder: ‘Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: kommunen där du bor?’. Svarsalternativen är ’mycket nöjd’ (1), ’ganska nöjd’ (2), ’inte särskilt nöjd’ (3) samt 
’inte alls nöjd’ (4). Procentskattningarna redovisar andelen mycket/ganska nöjd. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som 
besvarat respektive delfråga. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar 
baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1999–2019. 
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NÖJD MED DEMOKRATIN I REGION/LANDSTING

Andel mycket/ganska nöjda med hur demokratin fungerar i regionen/landstinget

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket nöjd"; "ganska nöjd"; "inte 
särskilt nöjd" samt "inte alls nöjd”. Resultaten visar andelen som svarat 
"mycket nöjd" eller "ganska nöjd". Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket 
demokratin fungerar i: Landstinget/regionen?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2002-2019.
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Tabell 3 Andel mycket/ganska nöjd med demokratin i region/landsting, efter bakgrundsfaktorer 2002–2019  
 (procent, medelvärde, eta) 

 
2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                   
Samtliga 57 52 51 57 63 64 61 63 68 64 62 59 66 62 60 66 64 62 
                   
Medelvärde 2,5 2,5 2,6 2,5 2,4 2,4 2,4 2,4 2,3 2,4 2,4 2,4 2,3 2,4 2,4 2,3 2,3 2,4 
Standardavvikelse 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,8 
                   
Antal svar 1 686 3 473 3 413 3 349 3 181 3 270 3 148 4 754 4 803 4 453 5 910 3 123 3 261 2 957 1 515 1 702 1 712 1 600 
                   
16–29 år 70 62 63 66 73 76 70 73 76 75 74 72 72 68 69 73 72 76 
30–49 år 56 51 51 58 64 66 67 68 71 67 65 64 70 68 65 70 69 67 
50–64 år 52 46 45 52 60 56 54 56 62 60 56 53 64 59 57 61 62 59 
65–85 år 51 47 45 51 56 60 54 59 65 58 58 56 63 55 52 63 58 54 
eta .13 .12 .13 .11 .13 .15 .16 .14 .11 .14 .14 .14 .08 .11 .14 .13 .14 .19 
                   

 Kvinna 58 53 51 60 63 66 63 66 69 66 63 61 70 63 61 69 65 67 
Man 56 51 50 53 62 62 59 60 66 61 61 59 62 60 58 63 64 57 
eta .00 .03 .03 .07 .01 .04 .04 .04 .03 .04 .02 .01 .06 .05 .03 .05 .02 .10 
                   
Låg utbildning1 55 49 48 56 60 59 53 57 64 55 55 53 61 55 52 65 57 44 
Medel utbildning 57 53 50 57 63 65 62 62 67 62 61 59 64 60 58 63 61 61 
Hög utbildning 58 52 53 56 65 66 66 68 71 70 66 65 71 65 64 70 69 68 
eta .01 .03 .03 .01 .05 .06 .11 .09 .06 .12 .10 .10 .10 .08 .09 .06 .12 .18 
                   
Bor i ren landsbygd 49 50 43 56 62 62 51 59 66 58 56 55 61 54 47 60 57 55 
Bor i mindre tätort 59 51 50 54 63 63 60 60 64 59 58 58 63 62 58 63 64 59 
Bor i stad/större tätort 58 52 51 57 61 64 61 65 68 66 63 61 68 63 63 69 66 63 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 55 54 56 58 67 66 72 69 72 69 67 64 70 65 63 67 64 66 
eta .06 .03 .07 .03 .04 .04 .13 .08 .06 .10 .08 .07 .08 .09 .12 .07 .07 .12 
                   
Uppväxt i Sverige 56 51 50 56 63 64 61 63 67 64 62 60 67 61 59 66 64 61 
Uppväxt utanför Sverige 63 58 59 57 61 59 63 64 69 66 65 60 67 67 66 68 66 72 
eta .04 .03 .07 .02 .00 .01 .02 .02 .01 .02 .02 .01 .02 .05 .04 .01 .01 .06 
                   

Kommentar: Frågan lyder: ‘Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: landstinget/regionen?’. Svarsalternativen är ’mycket nöjd’ (1), ’ganska nöjd’ (2), ’inte särskilt nöjd’ (3) samt 
’inte alls nöjd’ (4). Procentskattningarna redovisar andelen mycket/ganska nöjd. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som 
besvarat respektive delfråga. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar 
baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2002–2019. 
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NÖJD MED DEMOKRATIN I EU

Andel mycket/ganska nöjda med hur demokratin fungerar i EU

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket nöjd"; "ganska nöjd"; "inte 
särskilt nöjd" samt "inte alls nöjd”. Resultaten visar andelen som svarat 
"mycket nöjd" eller "ganska nöjd". Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket 
demokratin fungerar i: EU?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1999-2019.
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Tabell 4 Andel mycket/ganska nöjd med demokratin i EU, efter bakgrundsfaktorer 1999–2019  
(procent, medelvärde, eta) 

 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                      
Samtliga 27 24 33 33 34 37 35 46 49 48 50 56 45 43 46 49 44 43 53 57 55 
                      
Medelvärde 3,0 3,0 2,8 2,8 2,8 2,8 2,8 2,6 2,6 2,6 2,6 2,5 2,6 2,7 2,6 2,6 2,6 2,7 2,5 2,5 2,5 
Standardavvikelse 0,7 0,7 0,7 0,7 0,8 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 
                      
Antal svar 1 605 3 324 1 653 3 410 3 488 3 421 3 358 3 172 3 255 3 154 4 742 4 767 4 427 5 873 3 111 3 231 2 961 1 502 1 692 1 694 1 587 
                      
16–29 år 33 28 40 42 42 43 45 56 61 62 65 69 64 60 62 63 54 56 66 73 73 
30–49 år 23 23 31 33 36 36 35 45 49 49 54 58 49 47 49 54 48 51 58 59 57 
50–64 år 26 22 28 29 26 31 29 42 41 43 41 49 35 35 38 45 38 38 48 55 53 
65–85 år 25 22 36 31 29 38 33 42 46 44 47 54 39 36 43 44 40 35 48 51 48 
eta .07 .04 .08 .10 .13 .07 .11 .09 .13 .13 .14 .13 .20 .17 .15 .13 .12 .14 .15 .16 .18 
                      
Kvinna 26 22 32 35 35 36 36 48 49 51 52 60 48 46 49 54 46 47 57 63 61 
Man 26 25 34 32 33 37 34 44 49 47 49 52 41 40 43 45 42 40 49 52 49 
eta .01 .02 .01 .03 .03 .01 .02 .04 .01 .04 .02 .07 .07 .07 .07 .09 .06 .08 .08 .11 .12 
                      
Låg utbildning1 21 20 27 30 27 33 33 42 42 41 41 47 32 32 39 36 37 35 49 47 41 
Medel utbildning 27 24 35 32 34 37 34 47 51 50 51 57 46 44 47 49 42 41 50 57 53 
Hög utbildning 28 25 36 38 38 40 37 46 51 53 55 60 50 46 49 54 47 48 59 62 61 
eta .05 .08 .12 .09 .12 .06 .06 .06 .07 .09 .11 .10 .14 .13 .08 .13 .09 .11 .10 .12 .15 
                      
Bor i ren landsbygd 17 16 28 25 26 27 26 42 44 41 44 50 36 35 42 43 34 31 49 52 46 
Bor i mindre tätort 26 23 32 33 32 34 32 44 48 47 45 55 45 40 42 47 43 42 53 54 46 
Bor i stad/större tätort 29 26 33 35 34 39 38 47 50 51 53 58 47 45 49 52 47 45 52 60 59 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 28 26 39 39 44 42 40 50 51 52 56 59 48 47 48 51 45 47 60 61 62 
eta .14 .10 .08 .11 .11 .10 .11 .06 .06 .08 .09 .06 .10 .09 .06 .09 .09 .10 .07 .08 .13 
                      
Uppväxt i Sverige 25 22 32 32 33 36 34 45 48 48 50 56 45 42 46 50 43 43 52 57 55 
Uppväxt  utanför 
Sverige 

42 38 45 45 41 48 45 53 57 55 56 53 46 45 47 51 42 44 
62 59 58 

eta .11 .10 .05 .08 .04 .07 .07 .05 .05 .04 .05 .01 .01 .01 .00 .01 .00 .02 .04 .01 .01 
                      

Kommentar: Frågan lyder: ‘Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: EU?’. Svarsalternativen är ’mycket nöjd’ (1), ’ganska nöjd’ (2), ’inte särskilt nöjd’ (3) samt ’inte alls nöjd’ (4). 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. 
Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola 
eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1999–2019. 
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UPPLEVD MÖJLIGHET ATT PÅVERKA POLITISKA BESLUT I 
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Andel mycket/ganska goda möjligheter

Kommentar: Svarsalternativen är: "mycket goda möjligheter"; "ganska 
goda möjligheter"; "varken goda eller dåliga möjligheter"; "ganska 
dåliga möjligheter"; "mycket dåliga möjligheter" samt "ingen 
uppfattning". Resultaten visar andelen som svarat "mycket goda 
möjligheter" eller "ganska goda möjligheter". Procentbasen utgörs av 
de som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Vilka möjligheter anser du att du har att påverka 
politiska beslut i: Sverige?"

Källa: De västsvenska SOM-undersökningarna 1999-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 5 Andel mycket/ganska goda möjligheter att påverka politiska beslut i Sverige, efter bakgrundsfaktorer  
1999–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                      
Samtliga 6 9 8 11 13 12 12 12 14 17 14 15 16 19 19 24 19 19 21 22 23 
                      
Medelvärde 4,1 4,0 4,0 3,8 3,8 3,8 3,8 3,8 3,6 3,6 3,7 3,6 3,6 3,4 3,5 3,3 3,5 3,5 3,4 3,4 3,4 
Standardavvikelse 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 
                      
Antal svar  3 593 3 488 6 329 3 581 3 495  3 395 3 248 3 192  3 253 3 028 3 243 3 123 3 003 3 049 2 876 2 770 2 687 3 658 2 995 2 816 2 774 
                      
16–29 år 6 10 9 11 15 13 15 16 14 18 17 17 19 23 23 28 26 30 30 28 34 
30–49 år 7 8 9 13 14 14 12 12 17 17 15 17 16 20 21 24 21 20 23 26 26 
50–64 år 5 9 8 10 13 12 11 11 14 19 14 17 16 18 17 26 21 19 20 22 21 
65–85 år 5 6 5 8 9 7 10 10 13 14 9 12 12 18 15 19 14 14 15 15 18 
eta .04 .09 .10 .05 .08 .07 .09 .08 .06 .07 .13 .11 .11 .11 .09 .10 .12 .14 .13 .11 .14 
                      
Kvinna 5 7 6 10 11 10 10 11 15 17 14 15 15 18 18 23 20 18 19 22 24 
Man 7 10 10 11 15 14 14 13 15 18 14 17 16 21 19 24 19 20 22 22 22 
eta .02 .03 .05 .01 .03 .00 .06 .01 .03 .01 .00 .02 .00 .00 .01 .04 .05 .04 .00 .03 .07 
                      
Låg utbildning1 5 6 5 8 8 8 8 7 9 13 7 9 10 13 13 17 12 13 13 11 14 
Medel utbildning 5 8 6 9 13 10 9 10 13 16 12 13 12 16 16 21 16 17 19 19 18 
Hög utbildning 8 12 13 16 18 18 18 18 21 21 20 22 23 27 23 30 27 25 26 28 31 
eta .11 .13 .17 .10 .13 .17 .17 .15 .17 .13 .18 .18 .16 .16 .12 .12 .17 .15 .09 .16 .18 
                      
Bor i ren landsbygd 4 7 6 7 11 10 7 9 11 13 11 13 23 15 16 23 19 17 16 16 17 
Bor i mindre tätort 4 9 7 10 12 11 11 9 14 17 13 13 17 17 14 21 18 18 18 19 20 
Bor i stad/större tätort 6 8 8 10 13 11 12 12 14 17 14 16 15 19 19 23 17 20 24 24 21 
Bor i storstad 8 9 10 14 15 14 15 15 18 20 17 18 16 24 22 27 23 21 22 25 30 
eta .07 .06 .08 .09 .07 .06 .11 .07 .11 .08 .10 .08 .06 .07 .08 .05 .08 .04 .09 .10 .11 
                      
Uppväxt Sverige 5 8 8 10 13 11 11 11 15 17 14 16 16 19 18 24 19 19 20 22 23 
Uppväxt utanför Sverige 9 12 9 12 15 17 18 15 13 23 17 11 15 21 26 26 24 21 24 24 28 
eta .08 .04 .02 .03 .03 .04 .07 .05 .03 .03 .03 .02 .00 .01 .04 .05 .02 .03 .05 .02 .01 

                      

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilka möjligheter anser du att du har att påverka politiska beslut i Sverige?’. Svarsalternativen är ’mycket goda möjligheter’ (1), ’ganska goda möjligheter’ (2), ’varken goda eller 
dåliga möjligheter’ (3), ’ganska dåliga möjligheter’ (4), ’mycket dåliga möjligheter’ (5) samt ’ingen uppfattning’ (6). Procentskattningarna redovisar andelen mycket/ganska goda möjligheter. Procentbasen utgörs 
av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga och som har en uppfattning. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 
och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, 
grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De västsvenska SOM-undersökningarna 1999–2019.   
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KOMMUNEN
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Kommentar: Svarsalternativen är: "mycket goda möjligheter"; "ganska 
goda möjligheter"; "varken goda eller dåliga möjligheter"; "ganska 
dåliga möjligheter"; "mycket dåliga möjligheter" samt "ingen 
uppfattning". Resultaten visar andelen som svarat "mycket goda 
möjligheter" eller "ganska goda möjligheter". Procentbasen utgörs av 
de som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Vilka möjligheter anser du att du har att påverka 
politiska beslut i: Den kommun där du bor?"

Källa: De västsvenska SOM-undersökningarna 1999-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se

12



 

Tabell 6 Andel mycket/ganska goda möjligheter att påverka politiska beslut i kommunen, efter bakgrundsfaktorer 
1999–2019 (procent, medelvärde, eta) 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 12 17 15 17 18 18 18 19 21 25 20 23 22 25 24 28 26 25 25 27 27 

Medelvärde 3,7 3,6 3,6 3,5 3,5 3,5 3,4 3,4 3,3 3,3 3,4 3,3 3,3 3,2 3,3 3,2 3,3 3,2 3,2 3,2 3,2 
Standardavvikelse 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 

Antal svar 3 605 3 467 3 613 3 528 3 466 3 371 3 232 3 180 3 252 3 035 3 244 3 133 2 999 3 052 2 879 2 775 2 685 3 651 2 942 2 816 2 777 

16–29 år 13 17 15 18 16 18 18 22 22 24 21 22 26 29 23 28 29 32 32 33 33 
30–49 år 14 19 17 21 20 20 19 21 23 27 22 27 23 28 30 31 28 27 29 30 31 
50–64 år 13 18 15 16 19 17 18 18 20 26 21 24 22 23 21 30 26 27 24 28 26 
65–85 år 9 10 9 13 14 13 15 16 17 20 17 17 18 21 20 24 19 20 19 20 21 
eta .08 .13 .14 .09 .06 .10 .08 .10 .08 .09 .13 .15 .11 .12 .10 .09 .11 .13 .16 .13 .15 

Kvinna 12 14 13 17 16 16 16 18 20 24 19 23 22 24 23 27 25 25 24 27 26 
Man 13 18 16 18 20 20 20 21 21 25 22 23 22 26 25 30 26 26 26 27 28 
eta .00 .04 .04 .02 .06 .00 .04 .02 .02 .00 .01 .00 .01 .00 .02 .01 .03 .02 .01 .01 .03 

Låg utbildning1 10 10 8 12 14 11 12 11 13 16 12 12 14 15 15 22 17 15 16 16 17 
Medel utbildning 11 15 12 17 17 16 16 17 18 23 19 20 20 22 22 25 23 23 23 24 22 
Hög utbildning 19 25 24 24 22 25 25 28 30 32 27 33 30 34 29 35 32 32 30 33 35 
eta .14 .19 .22 .14 .14 .21 .17 .18 .18 .17 .18 .22 .15 .16 .13 .13 .14 .15 .10 .14 .17 

Bor i ren landsbygd 13 18 17 17 20 19 18 17 19 22 19 24 25 25 23 33 29 26 25 25 27 
Bor i mindre tätort 12 17 15 21 19 19 19 19 22 24 21 20 22 25 23 24 27 28 25 27 26 
Bor i stad/större tätort 14 18 15 18 19 18 18 20 20 27 22 25 23 27 25 30 24 26 28 31 26 
Bor i storstad 12 14 13 15 15 15 17 20 21 24 19 22 21 23 23 27 23 23 22 25 28 
eta .04 .05 .03 .05 .03 .04 .04 .03 .04 .05 .04 .02 .05 .04 .03 .08 .07 .08 .10 .07 .04 

Uppväxt i Sverige 13 17 15 18 18 18 18 20 21 24 20 23 23 26 23 29 25 26 25 27 27 
Uppväxt utanför 
Sverige 

13 15 12 16 17 19 21 15 16 27 21 17 19 25 32 29 24 28 28 28 29 

eta .03 .01 .02 .02 .01 .01 .03 .02 .05 .03 .02 .04 .01 .01 .04 .01 .01 .01 .05 .00 .00 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilka möjligheter anser du att du har att påverka politiska beslut i den kommun där du bor?’. Svarsalternativen är ’mycket goda möjligheter’ (1), ’ganska goda möjligheter’ (2), 
’varken goda eller dåliga möjligheter’ (3), ’ganska dåliga möjligheter’ (4), ’mycket dåliga möjligheter’ (5) samt ’ingen uppfattning’ (6). Procentskattningarna redovisar andelen mycket/ganska goda möjligheter. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga och som har en uppfattning. Eta är ett sambandsmått 
som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord 
obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från 
högskola/universitet.  
Källa: De västsvenska SOM-undersökningarna 1999–2019.  

13



3

9   Mycket/ganska goda 
möjligheter

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

P
ro

c
e

n
t

År

UPPLEVD MÖJLIGHET ATT PÅVERKA POLITISKA BESLUT I EU

Andel mycket/ganska goda möjligheter

Kommentar: Svarsalternativen är: "mycket goda möjligheter"; "ganska 
goda möjligheter"; "varken goda eller dåliga möjligheter"; "ganska 
dåliga möjligheter"; "mycket dåliga möjligheter" samt "ingen 
uppfattning". Resultaten visar andelen som svarat "mycket goda 
möjligheter" eller "ganska goda möjligheter". Procentbasen utgörs av 
de som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: ”Vilka möjligheter anser du att du har att påverka 
politiska beslut i: EU?"

Källa: De västsvenska SOM-undersökningarna 1999-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 7 Andel mycket/ganska goda möjligheter att påverka politiska beslut i EU, efter bakgrundsfaktorer 1999–2019 
(procent, medelvärde, eta) 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 3 2 2 2 4 3 2 2 3 5 5 3 2 4 4 6 5 5 5 6 9 

Medelvärde 4,5 4,6 4,5 4,5 4,4 4,4 4,5 4,4 4,3 4,3 4,3 4,2 4,3 4,3 4,3 4,1 4,2 4,2 4,2 4,2 4,0 
Standardavvikelse 0,8 0,8 0,8 0,8 0,9 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 

Antal svar 3 620 3 525 3 665 3 612 3 527 3 433 3 273 3 214 3 274 3 066 3 257 3 143 3 026 3 054 2 892 2 775 2 689 3 659 2 955 2 823 2 791 

16–29 år 3 2 2 2 5 3 4 4 5 5 6 4 4 6 4 8 6 7 6 8 18 
30–49 år 3 3 2 3 4 3 3 2 3 5 6 3 4 4 6 7 5 5 5 6 11 
50–64 år 2 3 3 1 4 3 2 3 3 4 5 5 2 3 3 6 5 3 4 5 7 
65–85 år 2 1 1 2 3 2 2 2 2 3 2 4 2 3 3 5 3 3 3 3 5 
eta .03 .05 .06 .05 .04 .05 .08 .09 .04 .06 .12 .03 .09 .10 .06 .08 .09 .13 .13 .10 .16 

Kvinna 2 2 2 2 4 3 2 2 2 4 5 3 3 3 3 6 4 4 3 5 9 
Man 3 3 3 3 5 3 3 3 4 5 5 5 3 5 5 6 5 5 6 6 9 
eta .03 .01 .03 .00 .02 .01 .03 .01 .01 .03 .05 .02 .05 .03 .03 .08 .05 .06 .02 .03 .06 

Låg utbildning1 2 2 1 2 3 1 1 2 3 3 2 3 2 4 3 4 5 3 5 4 4 
Medel utbildning 2 2 2 2 4 2 2 2 3 4 4 4 2 3 3 5 3 3 4 5 7 
Hög utbildning 3 3 3 3 5 4 4 4 4 5 7 4 5 5 5 8 6 5 5 7 12 
eta .11 .04 .09 .08 .05 .11 .08 .10 .04 .05 .13 .05 .06 .04 .02 .08 .08 .07 .03 .08 .11 

Bor i ren landsbygd 0 2 2 1 3 2 1 2 2 3 3 3 3 4 4 5 3 2 4 4 7 
Bor i mindre tätort 2 2 2 2 4 3 2 2 3 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 7 
Bor i stad/större tätort 3 2 2 2 3 3 2 2 3 4 4 4 3 4 4 8 5 5 5 6 8 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 3 3 3 3 5 4 4 3 5 6 6 4 2 4 4 6 5 5 5 6 12 
eta .08 .06 .07 .08 .09 .07 .11 .07 .11 .07 .08 .07 .05 .04 .04 .06 .06 .06 .08 .07 .09 

Uppväxt i Sverige 2 2 2 2 4 2 2 2 3 3 4 3 3 4 3 5 4 3 4 4 8 
Uppväxt utanför Sverige 8 8 5 4 8 8 4 7 7 12 10 5 5 7 8 11 11 8 9 12 19 
eta .16 .15 .11 .10 .12 .11 .12 .12 .08 .12 .10 .06 .07 .08 .06 .07 .13 .10 .10 .10 .11 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilka möjligheter anser du att du har att påverka politiska beslut i EU?’. Svarsalternativen är ’mycket goda möjligheter’ (1), ’ganska goda möjligheter’ (2), ’varken goda eller dåliga 
möjligheter’ (3), ’ganska dåliga möjligheter’ (4), ’mycket dåliga möjligheter’ (5) samt ’ingen uppfattning’ (6). Procentskattningarna redovisar andelen mycket/ganska goda möjligheter. Procentbasen utgörs av 
de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga och som har en uppfattning. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 
1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola,
grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.
Källa: De västsvenska SOM-undersökningarna 1999–2019.
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besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: “Om du ser till läget idag, vad upplever du själv 
som mest oroande?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2006-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 8  Andel mycket oroade över försvagad demokrati 2006–2019 (procent, medelvärde, eta) 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 16 - - - 22 26 22 31 26 - 29 34 36 33 

Medelvärde 2,5 2,3 2,2 2,3 2,1 2,1 - 2,1 2,0 1,9 2,0 
Standardavvikelse 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 - 0,9 0,9 0,8 0,8 

Antal svar 1 562 - - - 1 553 1 460 2 932 1 573 1 632 - 1 500 1 753 1 739 1 683 

16–29 år 16 - - - 18 14 16 20 24 - 28 28 30 25 
30–49 år 15 - - - 16 22 19 31 27 - 28 36 37 30 
50–64 år 16 - - - 24 30 24 35 26 - 32 37 37 34 
65–85 år 16 - - - 28 32 26 34 27 - 28 34 38 37 
eta .08 .16 .23 .16 .18 .06 - .04 .12 .10 .11 

Kvinna 19 - - - 25 28 22 35 29 - 31 38 39 36 
Man 13 - - - 18 22 21 29 23 - 27 30 34 29 
eta .12 .12 .10 .05 .11 .09 - .07 .11 .08 .10 

Låg utbildning1 18 - - - 24 31 25 31 28 - 29 25 38 28 
Medel utbildning 15 - - - 21 26 20 32 27 - 29 31 35 31 
Hög utbildning 15 - - - 21 22 22 33 25 - 30 41 38 36 
eta .06 .06 .13 .07 .01 .07 - .01 .09 .04 .06 

Bor i ren landsbygd 14 - - - 22 25 22 34 27 - 33 39 36 33 
Bor i mindre tätort 18 - - - 23 23 20 30 23 - 26 29 37 32 
Bor i stad/större tätort 15 - - - 20 28 20 32 27 - 28 34 35 32 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 17 - - - 24 23 27 32 27 - 32 36 39 32 
eta .05 .06 .05 .04 .04 .03 - .04 .05 .02 .01 

Uppväxt i Sverige 15 - - - 21 24 21 32 26 - 28 35 36 32 
Uppväxt utanför Sverige 19 - - - 21 36 25 31 24 - 33 32 41 36 
eta .08 .00 .07 .02 .03 .01 - .02 .04 .02 .02 

Kommentar: Frågan lyder: ’Om du ser till läget idag, vad upplever du själv som mest oroande?’. Svarsalternativen är ’mycket oroande’ (1), ’ganska oroande’ (2), ’inte särskilt oroande’ (3), samt ’inte alls 
oroande’ (4). Procentskattningarna redovisar andelen mycket oroande. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive delfråg. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat 
respektive delfråga. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras 
på över 100 svarspersoner.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2006–2019. 
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Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket oroande; ganska oroande; 
inte särskilt oroande samt "inte alls oroande". Resultaten redovisar 
andelen som svarat “mycket oroande”. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: “Om du ser till läget idag, vad upplever du själv 
som mest oroande?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2000-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 9 Andel mycket oroade över terrorism 2000–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                     
Samtliga 27 60 41 52 51 48 45 42 35 35 37 31 27 30 46 48 48 60 46 50 
                     
Medelvärde 2,2 1,6 1,9 1,7 1,7 1,7 1,8 1,8 2,0 2,0 1,9 2,0 2,2 2,1 1,8 1,7 1,7 1,6 1,8 1,7 
Standardavvikelse 0,9 0,8 0,9 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 
                     
Antal svar 1 603 1 656 1 708 1 760 1 707 1 662 1 575 1 606 1 552 3 110 3 219 3 026 6 044 3 192 1 652 1 617 1 516 1 783 1 745 1 698 
                     
16–29 år 12 41 20 26 33 25 25 22 12 13 19 14 12 13 27 33 38 49 36 38 
30–49 år 19 51 35 45 42 42 38 36 22 25 28 24 19 20 34 38 39 52 33 40 
50–64 år 31 71 49 62 58 56 54 51 42 43 42 33 31 34 52 49 49 63 50 54 
65–85 år 52 75 65 73 73 64 59 56 57 54 54 47 42 46 59 62 60 71 58 60 
eta 0.36 0.28 0.34 0.36 0.28 0.30 0.27 0.27 0.37 0.36 0.31 0.29 0.31 0.31 0.29 0.24 0.22 0.20 0.24 .22 
                     
Kvinna 32 66 47 59 60 56 49 47 38 40 44 37 31 35 52 55 56 68 53 57 
Man 23 53 35 45 42 39 40 37 30 29 30 25 24 25 39 41 39 51 38 42 
eta 0.12 0.14 0.15 0.17 0.21 0.18 0.13 0.15 0.14 0.15 0.17 0.17 0.14 0.15 0.14 0.17 0.22 0.18 0.20 .16 
                     
Låg utbildning1 39 70 61 66 62 58 51 48 55 50 50 48 43 48 60 65 62 68 70 63 
Medel utbildning 24 56 38 51 50 47 44 46 31 35 37 32 27 28 48 52 49 63 49 56 
Hög utbildning 22 56 28 40 45 40 42 33 25 25 29 21 20 25 37 37 43 54 34 40 
eta 0.18 0.12 0.22 0.17 0.12 0.14 0.07 0.15 0.21 0.19 0.16 0.21 0.17 0.16 0.15 0.18 0.13 0.09 0.26 .17 
                     
Bor i ren landsbygd 27 59 46 52 50 47 43 41 40 38 42 31 31 29 47 47 54 59 50 53 
Bor i mindre tätort 30 60 45 57 58 54 47 49 39 37 41 35 30 33 46 53 49 63 48 57 
Bor i stad/större tätort 27 59 40 52 52 49 45 41 32 35 36 31 27 30 46 48 47 60 46 47 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 26 60 32 45 44 38 42 39 29 29 32 25 23 27 43 41 46 56 38 45 
eta 0.07 0.02 0.08 0.07 0.10 0.09 0.05 0.09 0.11 0.06 0.09 0.07 0.06 0.04 0.06 0.07 0.06 0.07 0.09 .10 
                     
Uppväxt i Sverige 27 59 40 51 51 48 45 41 34 34 37 30 27 29 45 47 47 60 44 49 
Uppväxt utanför Sverige 33 69 47 59 51 48 45 60 38 44 42 30 32 39 53 51 51 65 54 53 
eta 0.14 0.12 0.14 0.10 0.09 0.09 0.04 0.11 0.11 0.11 0.08 0.11 0.08 0.07 0.09 0.07 0.04 0.06 0.02 .03 

                     

Kommentar: Frågan lyder: ’Om du ser till läget idag, vad upplever du själv som mest oroande?’. Svarsalternativen är ’mycket oroande’ (1), ’ganska oroande’ (2), ’inte särskilt oroande’ (3), samt ’inte alls 
oroande’ (4). Procentskattningarna redovisar andelen mycket oroande. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive delfråg. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat 
respektive delfråga. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras 
på över 100 svarspersoner.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2006–2019.  
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37   Ökad främlingsfientlighet
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ORO ÖVER ÖKAD FRÄMLINGSFIENTLIGHET

Andel mycket oroade över ökad främlingsfientlighet

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket oroande; ganska oroande; 
inte särskilt oroande samt "inte alls oroande". Resultaten redovisar 
andelen som svarat “mycket oroande”. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: “Om du ser till läget idag, vad upplever du själv 
som mest oroande?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2013-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 10 Andel mycket oroade över ökad främlingsfientlighet 2013–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

        
Samtliga 38 36 40 45 48 42 37 
        
Medelvärde 1,9 1,9 1,8 1,7 1,7 1,8 1,9 
Standardavvikelse 0,8 0,9 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 
        
Antal svar 1 545 1 636 1 612 1 501 1 767 1 743 1 681 
        
16–29 år 44 47 47 50 46 37 37 
30–49 år 39 37 43 51 56 48 35 
50–64 år 37 34 35 42 48 42 42 
65–85 år 36 33 39 40 42 40 36 
eta 0.02 0.04 0.04 0.06 0.07 0.08 .07 
        
Kvinna 44 45 49 55 60 50 49 
Man 32 27 31 33 36 34 25 
eta 0.15 0.24 0.21 0.23 0.25 0.21 .25 
        
Låg utbildning1 27 27 40 37 34 39 32 
Medel utbildning 39 32 37 39 42 37 34 
Hög utbildning 45 44 43 53 59 50 42 
eta 0.15 0.14 0.08 0.15 0.19 0.14 .13 
        
Bor i ren landsbygd 33 34 38 42 42 38 31 
Bor i mindre tätort 40 32 40 42 45 43 36 
Bor i stad/större tätort 37 36 40 45 50 42 39 
Bor i 
Sthlm/Gbg/Malmö 

45 43 42 52 54 49 40 

eta 0.09 0.07 0.04 0.04 0.08 0.04 .08 
        
Uppväxt i Sverige 39 36 40 45 49 42 38 
Uppväxt utanför 
Sverige 

43 44 35 46 43 50 37 

eta 0.01 0.05 0.03 0.00 0.04 0.02 .03 
        

Kommentar: Frågan lyder: ’Om du ser till läget idag, vad upplever du själv som mest oroande?’. Svarsalternativen är ’mycket oroande’ (1), ’ganska oroande’ (2), ’inte särskilt oroande’ (3), samt ’inte alls 
oroande’ (4). Procentskattningarna redovisar andelen mycket oroande. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat 
respektive delfråga. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras 
på över 100 svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2009–2019. 
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64   Mycket/ganska intresserad
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POLITISKT INTRESSE

Andel mycket/ganska intresserad av politik

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket intresserad"; "ganska 
intresserad"; "inte särskilt intresserad" samt "inte alls intresserad”. 
Resultaten redovisar andelen som uppgivit att de är "mycket" eller 
"ganska" intresserade av politik. Procentbasen utgörs av de som 

Frågeformulering: ”Hur intresserad är du i allmänhet av politik?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 11  Andel mycket/ganska intresserade av politik 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 46 51 52 57 59 53 55 51 50 53 53 51 49 55 54 53 53 56 56 55 57 65 64 63 61 64 64 
                            
Medelvärde 2,5 2,5 2,5 2,4 2,4 2,5 2,4 2,5 2,5 2,4 2,4 2,5 2,5 2,4 2,4 2,4 2,5 2,4 2,4 2,4 2,4 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3 
Standardavvikelse 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 
                            
Antal svar 1 608 1 623 1 566 1 880 1 683 1 753 3 529 3 477 3 546 3 542 3 594 3 524 3 459 3 280 3 359 3 197 4 867 4 929 4 606 6 185 6 447 6 807 8 132 9 639 10 699 10 637 9 899 
                            
16–29 år 34 40 45 45 49 44 45 38 35 45 38 36 38 44 39 40 39 49 40 44 43 58 56 52 50 58 52 
30–49 år 50 55 55 59 60 53 56 47 49 47 47 46 46 51 51 47 49 51 50 49 53 61 59 60 58 62 59 
50–64 år 53 52 52 62 64 59 60 60 57 60 63 60 55 61 59 59 57 59 61 59 57 64 66 63 59 63 63 
65–85 år 52 62 60 64 65 58 58 60 54 60 64 61 58 63 64 66 62 62 66 65 68 71 70 71 71 71 73 
eta .18 .18 .13 .17 .15 .15 .14 .20 .16 .14 .21 .21 .16 .15 .21 .21 .18 .12 .20 .18 .17 .10 .12 .13 .15 .10 .16 
                             
Kvinna 38 44 44 48 51 47 47 45 44 46 48 44 42 49 48 47 46 51 51 49 51 60 59 57 56 59 57 
Man 54 59 61 65 66 59 63 57 55 60 58 58 57 61 60 61 61 61 61 62 64 70 70 70 67 70 71 
eta .18 .17 .18 .20 .17 .14 .17 .12 .11 .14 .12 .15 .16 .11 .13 .15 .15 .14 .12 .14 .14 .11 .14 .14 .14 .13 .17 
                             
Låg utbildning1 40 42 44 50 50 42 47 43 40 46 47 40 39 46 45 45 43 43 47 43 47 55 52 49 49 53 53 
Medel utbildning 45 50 51 54 57 51 51 48 45 46 48 48 42 51 48 49 47 49 48 50 52 59 59 58 55 59 58 
Hög utbildning 71 70 73 74 76 70 70 65 65 69 66 65 68 68 69 66 67 73 68 69 68 75 74 74 72 74 73 
eta .23 .22 .22 .20 .20 .22 .23 .18 .23 .24 .20 .23 .26 .23 .25 .21 .23 .27 .23 .23 .21 .22 .22 .23 .22 .22 .20 
                             
Bor i ren landsbygd 37 43 45 45 54 51 50 47 44 47 46 44 43 47 49 47 46 47 49 49 52 59 57 57 57 61 61 
Bor i mindre tätort 43 47 45 52 54 49 51 44 45 44 46 41 42 51 44 46 46 50 48 50 50 57 58 56 52 58 57 
Bor i stad/större tätort 51 57 59 65 63 55 56 54 49 55 57 55 52 57 56 55 55 58 56 56 58 67 67 64 63 65 64 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 62 62 69 69 70 63 63 60 62 68 61 60 57 64 64 67 65 67 69 67 66 74 70 73 70 72 72 
eta .16 .14 .17 .17 .11 .11 .10 .10 .13 .16 .14 .14 .13 .12 .14 .15 .15 .16 .15 .12 .13 .13 .11 .14 .13 .12 .11 
                             
Uppväxt i Sverige     58 52 55 51 48 52 52 50 49 55 53 53 53 56 55 55 56 65 65 64 62 65 65 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 59 49 56 47 52 57 55 52 46 50 60 54 50 53 49 52 56 61 60 58 54 60 56 
eta - - - - .03 .01 .00 .02 .02 .02 .03 .02 .03 .05 .01 .02 .03 .03 .00 .01 .02 .02 .02 .03 .05 .03 .06 

                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur intresserad är du i allmänhet av politik?’. Svarsalternativen är ’mycket intresserad’ (1), ’ganska intresserad’ (2), ’inte särskilt intresserad’ (3) samt ’inte alls intresserad’ (4). Procentskattningarna 
redovisar andelen mycket/ganska intresserade. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 
1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner.  Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data 
från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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DISKUTERAT POLITIK

Andel som under det senaste året har diskuterat politik minst någon gång i veckan

Kommentar: Resultaten redovisar andelen som diskuterat politik 
någon eller flera gånger i veckan. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat frågan.

Frågeformulering: "Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort 
följande? Diskuterat politik"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1988-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 12  Andel som diskuterat politik minst en gång i veckan 1988–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 22 37 38 37 33 33 25 29 29 30 27 25 35 24 21 21 28 26 24 26 36 38 36 34 40 33 
                           
Medelvärde 3,7 4,3 4,4 4,4 4,2 4,3 3,8 3,9 4 4,1 3,8 3,8 4,3 3,7 3,6 3,6 4 3,9 3,7 3,8 4,3 4,4 4,4 4,2 4,6 4,3 
Standardavvikelse 2,0 2,0 2,0 2,0 2,1 2,0 2,0 2,1 2,0 2,0 2,1 2,1 2,0 2,1 2,1 2,0 2,0 2,0 2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 2,0 1,9 2,0 
                           
Antal svar 1 626 1 563 1 887 1 682 1 733 3 541 3 476 3 521 3 485 3 573 3 511 3 448 3 272 3 366 3 213 4 861 4 881 4 631 6 129 6 432 6 769 8 105 9 646 10 704 10 649 9 894 
                           
16–29 år 21 37 35 35 28 29 24 26 30 31 27 25 37 20 19 20 30 22 24 25 40 41 36 33 39 30 
30–49 år 28 44 45 43 37 38 25 31 31 33 31 26 36 26 21 22 29 28 25 29 40 43 40 37 44 36 
50–64 år 12 34 45 37 39 37 30 32 32 33 32 28 39 27 25 24 28 31 28 28 36 39 37 35 41 35 
65–85 år 16 25 25 26 28 23 19 23 22 21 17 20 26 20 21 19 25 22 20 23 31 32 30 30 35 32 
eta .16 .15 .17 .17 .13 .16 .15 .15 .15 .20 .18 .13 .17 .10 .07 .11 .11 .15 .13 .14 .17 .17 .15 .12 .16 .10 
                           
Kvinna 20 32 35 35 31 31 22 26 27 29 24 22 34 22 20 19 26 24 22 23 36 37 33 32 38 31 
Man 23 41 42 39 36 35 27 31 32 32 30 28 35 26 24 24 30 29 27 30 36 40 38 35 41 37 
eta .08 .13 .07 .01 .09 .04 .08 .05 .05 .04 .07 .09 .00 .08 .06 .11 .04 .09 .07 .08 .01 .05 .06 .05 .03 .07 
                           
Låg utbildning1 11 23 27 25 24 23 16 18 22 19 17 15 21 14 14 11 15 15 13 14 20 22 18 18 24 21 
Medel utbildning 21 37 37 36 32 30 23 26 26 30 24 23 33 20 19 19 25 23 20 24 32 34 31 29 35 30 
Hög utbildning 43 60 61 56 49 48 37 43 42 42 42 37 48 36 30 31 40 38 37 36 48 48 46 45 51 42 
eta .32 .28 .29 .29 .27 .28 .28 .29 .26 .31 .30 .29 .32 .29 .27 .31 .31 .31 .33 .30 .32 .28 .31 .30 .30 .25 
                           
Bor i ren landsbygd 15 31 28 30 29 29 20 26 24 28 23 22 30 24 18 17 24 23 21 22 35 35 31 30 37 29 
Bor i mindre tätort 18 33 33 34 33 32 22 24 24 26 21 21 28 18 19 18 25 22 20 23 29 34 29 25 34 29 
Bor i stad/större tätort 26 39 46 39 34 34 26 29 31 31 28 25 37 23 22 23 28 27 25 25 36 38 35 35 39 33 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 30 50 50 48 42 39 32 39 38 39 37 34 42 34 29 30 37 35 34 38 47 46 47 45 50 44 
eta .15 .16 .16 .11 .10 .08 .11 .12 .12 .12 .15 .13 .13 .15 .15 .13 .12 .13 .14 .14 .12 .10 .14 .15 .12 .13 
                           
Uppväxt i Sverige - - - 37 33 33 25 29 30 31 27 25 36 24 22 21 29 27 25 27 37 39 36 35 41 34 
Uppväxt utanför Sverige - - - 43 34 37 28 34 31 33 32 24 28 28 19 23 24 28 23 26 35 35 33 30 37 31 
eta - - - .01 .00 .01 .01 .01 .01 .01 .01 .02 .04 .03 .02 .00 .04 .00 .02 .03 .03 .04 .03 .05 .13 .13 

                           
Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna diskuterat politik?’. Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under de senaste 12 månaderna’ (2), ’någon gång i halvåret’ (3), ’någon gång 
i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ (6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Procentskattningarna redovisar de som diskuterat politik minst en gång i veckan. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd 
från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk 
skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1988–2019.  
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3

2   Aktiv medlem
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

P
ro

c
e

n
t

År

MEDLEM I POLITISKT PARTI/FÖRBUND

Kommentar: Svarsalternativ: "Nej"; "Ja" samt "..och jag har någon typ 
av uppdrag". Med aktiv medlem avses den andel som svarat att de har 
någon typ av uppdrag. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
frågan.

Frågeformulering: "Är du medlem i någon typ av 
förening/organisation? Politiskt parti/förbund"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 13  Partimedlemskap 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 14 15 12 11 11 - 8 8 8 9 8 8 8 7 7 8 7 7 7 6 6 7 7 6 6 6 6 
                            

Medelvärde 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 - 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 
Standardavvikelse 0,4 0,4 0,3 0,3 0,3 - 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,2 0,2 0,2 0,2 0,3 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 
                            

Antal svar 1 374 1 403 1 542 1 838 1 622 - 3 485 3 423 3 487 3 451 3 569 3 474 3 411 3 252 3 327 3 173 4 831 4 866 4 579 6 080 6 427 6 739 8 115 6 360 10 664 10 589 8 248 
                            

16–29 år 8 8 5 6 7 - 4 5 3 7 5 5 7 6 4 5 8 6 5 5 5 8 7 7 6 5 6 
30–49 år 13 14 12 10 8 - 7 6 5 5 6 4 4 5 4 6 5 5 4 4 5 5 5 5 5 6 4 
50–64 år 19 21 17 14 14 - 11 9 11 10 9 11 10 8 8 9 6 7 7 5 6 7 7 6 6 6 5 
65–85 år 28 22 18 15 17 - 14 13 12 15 12 13 11 10 11 11 11 9 10 9 9 9 8 8 7 7 8 
eta .17 .15 .15 .11 .13 - .13 .11 .14 .13 .10 .13 .10 .08 .12 .08 .09 .07 .10 .08 .07 .05 .04 .05 .02 .03 .06 
                            

Kvinna 14 14 12 8 10 - 7 7 7 7 7 7 7 6 6 7 6 6 7 5 6 7 6 6 5 5 6 
Man 15 16 13 13 12 - 10 9 8 10 9 9 9 8 8 9 9 7 7 7 7 8 8 7 7 7 6 
eta .01 .03 .01 .07 .04 - .06 .04 .02 .05 .04 .03 .04 .05 .05 .03 .05 .02 .01 .04 .03 .02 .05 .02 .03 .04 .02 
                            

Låg utbildning1 17 16 14 13 13 - 10 9 9 9 8 8 9 7 7 8 8 7 7 5 6 6 6 6 7 6 6 
Medel utbildning 13 15 11 10 9 - 7 8 7 7 8 8 8 8 6 7 7 6 6 5 6 6 6 6 6 6 5 
Hög utbildning 10 13 15 10 10 - 9 7 8 10 7 8 6 6 8 8 6 8 7 7 7 9 8 7 6 7 7 
eta .07 .04 .06 .04 .06 - .05 .03 .04 .04 .02 .01 .05 .02 .03 .02 .03 .04 .01 .03 .02 .06 .04 .02 .02 .03 .03 
                            

Bor i ren landsbygd 26 23 21 14 15 - 12 11 11 13 10 10 11 9 10 11 10 8 8 7 8 9 10 6 8 9 8 
Bor i mindre tätort 14 13 12 12 12 - 10 9 10 9 8 9 8 7 7 8 8 9 6 6 7 6 7 7 6 6 6 
Bor i stad/större tätort 10 13 10 9 8 - 7 7 6 8 7 7 7 7 6 7 7 5 6 6 6 7 6 6 5 6 6 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 9 12 8 7 7 - 6 6 5 7 7 7 6 7 5 7 5 6 7 5 6 8 5 6 6 6 5 
eta .16 .11 .13 .08 .09 - .09 .06 .08 .07 .05 .04 .05 .03 .06 .05 .06 .06 .03 .03 .03 .04 .06 .01 .04 .04 .04 
                            

Uppväxt i Sverige - - - - 11 - 9 8 8 8 8 8 8 7 7 8 7 7 7 6 6 7 7 7 6 6 6 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 7 - 4 5 6 10 6 8 7 4 6 8 6 5 7 4 6 8 5 4 4 6 6 
eta - - - - .03 - .04 .03 .02 .01 .01 .00 .00 .04 .01 .00 .02 .02 .00 .02 .00 .01 .02 .03 .03 .00 .00 
                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Är du medlem i någon typ av förening/organisation: Politiskt parti/förbund?’. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på en variabel där 0=Ej medlem och 
1=Medlem. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 
Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial 
utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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Kommentar: Svarsalternativ: "Ja, mycket övertygad"; "Ja, något 
övertygad" samt "Nej". Resultaten redovisar andelen som uppgivit att 
de är "mycket" eller "något" övertygade. Procentbasen utgörs av de 
som besvarat frågan och som uppgivit sig sympatisera med ett politiskt 
parti.

Frågeformulering: "Anser du dig vara en övertygad anhängare av 
detta parti?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 14  Andel övertygade partianhängare 1986-2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 66 72 54 64 72 54 64 52 52 59 51 49 48 63 55 55 55 66 58 58 55 64 57 53 51 61 56 
                            
Medelvärde 0,7 0,7 0,5 0,6 0,7 0,5 0,6 0,5 0,5 0,6 0,5 0,5 0,5 0,6 0,5 0,5 0,5 0,7 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,5 0,5 0,6 0,6 
Standardavvikelse 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 
                            
Antal svar 1 540 1 519 1 410 1 809 1 651 1 636 3 457 3 319 3 396 3 444 3 462 3 360 3 273 3 184 3 259 3 118 4 720 4 812 4 527 6 020 6 365 6 667 7 804 9 036 10 374 10 437 9 656 
                            
16–29 år 53 67 43 55 59 46 54 36 38 56 42 34 35 58 44 43 46 60 48 47 45 58 53 44 42 60 53 
30–49 år 66 68 50 61 70 49 60 47 46 51 45 44 42 56 50 51 50 61 51 50 50 57 50 47 44 55 49 
50–64 år 74 77 58 69 76 56 66 55 57 63 54 52 48 64 57 57 55 66 58 58 55 65 56 53 51 60 55 
65–85 år 85 84 75 76 87 74 80 71 67 74 68 68 69 77 68 65 67 75 70 70 67 71 65 64 62 70 64 
eta .23 .14 .21 .15 .21 .20 .18 .23 .20 .17 .18 .23 .23 .16 .16 .15 .15 .12 .16 .18 .16 .12 .13 .16 .16 .12 .12 
                            
Kvinna 66 72 52 61 72 52 62 50 51 59 51 46 45 62 53 54 52 66 57 57 53 65 57 54 50 63 56 
Man 67 71 56 66 72 56 66 54 53 60 52 51 52 64 57 55 58 65 59 59 58 62 57 53 52 60 56 
eta .01 .01 .03 .05 .00 .04 .04 .04 .01 .00 .01 .05 .07 .02 .04 .00 .05 .02 .02 .02 .05 .03 .01 .00 .02 .03 .01 
                            
Låg utbildning1 74 79 61 72 82 62 72 61 61 65 59 59 58 64 64 62 63 70 65 66 65 71 67 62 61 70 65 
Medel utbildning 61 68 50 61 68 51 61 50 48 57 49 45 45 64 54 53 54 65 55 56 55 63 56 54 51 60 57 
Hög utbildning 59 69 54 58 63 50 60 46 50 58 49 45 44 62 49 52 51 65 56 55 52 61 54 50 47 59 52 
eta .14 .11 .10 .12 .17 .11 .11 .12 .11 .07 .09 .12 .12 .02 .11 .09 .09 .05 .08 .08 .09 .07 .09 .08 .09 .08 .09 
                            
Bor i ren landsbygd 70 74 55 66 71 58 64 53 52 57 51 47 50 60 55 52 54 64 56 57 57 64 59 53 54 61 55 
Bor i mindre tätort 67 67 52 64 74 55 66 53 54 60 51 51 49 65 56 55 55 66 55 60 55 64 59 55 51 63 56 
Bor i stad/större tätort 62 74 55 62 72 51 64 51 50 60 52 49 48 63 54 56 56 66 58 57 56 64 56 53 51 61 56 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 66 73 54 64 65 56 60 52 53 60 50 47 46 65 54 54 54 66 59 56 53 64 56 52 48 59 56 
eta .06 .07 .03 .03 .06 .05 .04 .02 .03 .02 .02 .03 .02 .03 .02 .03 .02 .01 .03 .02 .02 .01 .03 .02 .03 .02 .01 
                            
Uppväxt i Sverige - - - - 72 54 64 51 52 59 51 48 48 63 54 54 55 66 57 58 56 64 57 53 51 61 55 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 65 50 62 54 55 62 52 54 54 58 57 62 55 65 58 55 57 62 58 57 54 64 58 
eta - - - - .01 .02 .01 .01 .02 .02 .00 .03 .04 .03 .01 .04 .00 .01 .00 .01 .01 .01 .01 .03 .02 .01 .01 
                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Anser du dig vara en övertygad anhängare av detta parti?’. Svarsalternativen är ’Ja, mycket övertygad, ’Ja, något övertygad’ samt  ’Nej’. Procentskattningarna redovisar andelen mycket/något 
övertygade. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan och som uppgivit sig sympatisera med ett politiskt parti. Medelvärde och eta baseras på de som besvarat frågan och på en variabel där 0=Inte övertygad och 
1=Övertygad. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. 
Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial 
utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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MEDLEM I FÖRENING/ORGANISATION

Kommentar: Svarsalternativ 2019: "Nej"; "Ja" samt ".."och jag deltar aktivt i verksamheten", 
..."och jag har någon typ av uppdrag". Svarsalternativ 1998-2018: "Nej"; "Ja" samt "..och jag har 
någon typ av uppdrag". Fram tills 2008 fanns svarsalternativen "Icke medlem"; "Medlem, men har 
inte varit på möte de senaste 12 månaderna"; "Medlem och har varit på möte de senaste 12 
månaderna" samt  "..och jag har någon typ av uppdrag". Resultaten redovisar andelen som är 
medlemmar i minst en av följande typ av förening/organisation: idrottsförening, politiskt parti, 
miljöorganisation, facklig organisation, kulturförening samt annan förening. Med aktiv medlem 
2019 avses den andel som deltar aktivt i verksamheten eller har någon typ av uppdrag i minst en 
förening/organisation. Aktiv medlem 1998-2018 avses den andel som har någon typ av uppdrag. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 

Frågeformulering: ”Är du medlem i någont typ av 
förening/organisation?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 15  Föreningsmedlemskap 1998–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                       
Samtliga 78 77 77 79 - 77 77 78 74 75 77 76 70 72 71 73 73 71 73 71 69 70 
                       
Medelvärde 0,8 0,8 0,8 0,8 - 0,8 0,8 0,8 0,7 0,7 0,8 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 
Standardavvikelse 0,4 0,4 0,4 0,4 - 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,5 0,5 0,5 0,4 0,4 0,5 0,4 0,4 0,5 0,5 
                       
Antal svar 3 485 3 375 3 423 3 487 - 3 569 3 474 3 411 3 252 3 327 1 468  1 551 1 595 1 490 4 534 6 415 5 069 3 142 6 344 10 647 10 540 8 203 
                       
16–29 år 76 73 75 76 - 70 74 67 70 64 64 67 61 61 64 62 63 63 65 63 58 62 
30–49 år 86 85 86 86 - 86 84 87 83 84 87 82 77 82 80 82 82 82 82 80 79 78 
50–64 år 84 83 81 85 - 83 81 84 79 83 79 82 80 78 76 79 81 78 81 80 77 79 
65–85 år 56 55 59 59 - 61 65 66 59 60 70 68 67 61 60 62 61 60 62 59 59 60 
eta .25 .26 .23 .25  .24 .17 .23 .20 .23 .19 .16 .16 .20 .19 .20 .22 .22 .20 .22 .21 .20 
                       
Kvinna 76 73 74 77 - 76 75 77 73 73 76 74 71 70 68 71 71 69 72 70 68 70 
Man 80 80 80 81 - 79 80 80 76 77 78 78 75 75 74 75 75 74 75 72 70 71 
eta .06 .09 .06 .05 - .04 .05 .04 .04 .05 .03 .05 .04 .06 .07 .05 .05 .05 .04 .03 .02 .01 
                       
Låg utbildning1 73 72 73 75 - 64 66 66 59 62 68 62 60 57 54 57 55 48 53 49 47 49 
Medel utbildning 77 76 77 78 - 80 79 80 77 75 79 78 72 71 70 72 72 72 73 71 67 67 
Hög utbildning 87 86 86 86 - 88 85 86 83 84 82 81 82 83 81 81 82 80 82 81 80 80 
eta .15 .14 .14 .12 - .20 .17 .19 .20 .18 .13 .17 .19 .20 .22 .19 .22 .23 .22 .23 .24 .23 
                       
Bor i ren landsbygd 81 81 78 80 - 81 79 79 76 79 78 76 75 75 76 78 77 78 73 75 71 72 
Bor i mindre tätort 79 77 77 82 - 76 77 79 75 74 77 79 76 73 73 75 71 72 74 71 67 70 
Bor i stad/större tätort 78 77 78 79 - 77 78 78 75 75 77 73 72 73 69 72 73 70 74 71 69 70 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 73 72 73 72 - 74 75 73 68 73 77 80 66 67 69 71 71 71 73 71 70 69 
eta .06 .06 .05 .07 - .05 .03 .05 .06 .04 .01 .06 .08 .05 .06 .05 .05 .06 .01 .03 .02 .02 
                       
Uppväxt i Sverige 79 78 79 80 - 78 79 79 76 76 78 77 75 74 75 74 75 74 75 73 71 72 
Uppväxt utanför Sverige 63 64 60 68 - 66 66 67 62 65 66 67 57 60 59 58 56 55 61 62 60 58 
eta .11 .09 .12 .08 - .08 .08 .08 .08 .07 .07 .06 .11 .09 .07 .10 .12 .11 .09 .07 .07 .09 

                       

Kommentar: Frågan lyder: ’Är du medlem i någon typ av förening/organisation?’. Variabeln ’Föreningsmedlemskap’ bygger på de som svarat att de är medlemmar i någon av följande typer av föreningar: 
kulturförening, politiskt parti/förening, idrottsförening, miljöorganisation, facklig organisation samt ’annan förening’. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på en variabel där 0=ej medlem och 1=medlem. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet 
mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller 
studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998–2019. 
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"TROR DU PÅ GUD?"

Kommentar: Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Frågeformulering: "Tror du på Gud?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2010-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 16  Andel som tror på gud 2010–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

           
Samtliga 47 46 45 45 44 41 40 37 36 36 
           
Medelvärde 1,5 1,5 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 
Standardavvikelse 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 
           
Antal svar 1 603 2 944 4 322 1 703 1 572 1 549 1 543 1 706 1 694 3 118 
           
16–29 år 28 31 28 31 29 28 26 25 29 24 
30–49 år 43 40 43 41 39 37 33 32 30 31 
50–64 år 53 48 45 47 44 41 45 37 37 38 
65–85 år 59 60 56 55 57 52 48 47 46 46 
eta .20 .20 .18 .16 .19 .17 .17 .16 .14 .16 
           
Kvinna 54 54 52 53 51 48 47 43 42 42 
Man 40 37 37 35 36 33 32 30 31 30 
eta .14 .17 .16 .19 .15 .15 .15 .14 .12 .13 
           
Låg utbildning1 52 56 53 54 54 53 49 43 46 46 
Medel utbildning 45 45 42 42 51 37 38 33 36 35 
Hög utbildning 46 43 43 43 43 40 38 37 33 34 
eta .06 .10 .08 .09 .09 .11 .09 .07 .08 .08 
           
Bor i ren landsbygd 47 49 46 44 44 40 43 37 38 39 
Bor i mindre tätort 46 48 47 46 49 45 42 40 35 38 
Bor i stad/större tätort 49 45 44 44 45 41 41 34 38 36 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 43 44 43 44 37 38 33 36 31 35 
eta .04 .04 .03 .01 .07 .04 .07 .04 .06 .03 
           
I Sverige 44 43 43 42 45 38 36 32 33 33 
Utanför Sverige 69 69 68 61 64 68 72 68 58 63 
eta .14 .14 .13 .11 .12 .17 .21 .20 .15 .05 
           

Kommentar: Frågan lyder: ’Tror du på gud?’. Svarsalternativen är ’Ja’ (1) samt ’Nej’ (2). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat 
frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende 
variabeln.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier 
på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2010–2019. 
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Kommentar: Skalan går mellan 0 och 10 där 0 innebär att ”det går inte 
att lita på människor i allmänhet”, och 10 att ”det går att lita på 
människor i allmänhet”. Medelvärdet baseras på de som besvarat 
frågan.

Frågeformulering: “Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att 
lita på människor i allmänhet?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1996-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 17  Mellanmänsklig tillit 1996–2019 (medelvärde, eta) 
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Samtliga (medelvärde) 6,6 6,2 6,4 6,5 6,4 6,5 6,5 6,4 6,3 6,3 6,3 6,5 6,3 6,3 6,5 6,4 6,5 6,5 6,6 6,6 6,5 6,4 6,5 6,4 
                         
Standardavvikelse 2,2 2,3 2,4 2,4 2,4 2,4 2,3 2,2 2,3 2,3 2,2 2,1 2,3 2,2 2,3 2,2 2,3 2,2 2,2 2,2 2,3 2,3 2,2 2,3 
                         
Antal svar 1 665 1 682 3 506 3 371 3 428 3 479 3 453 3 488 3 475 3 422 3 227 3 342 3 188 4 783 4 802 4 566 6 052 6 390 6 715 8 051 9 575 10 623 10 270 9 818 
                         
16–29 år 6,2 5,9 6,1 6,2 6,0 6,1 6,1 5,8 5,9 5,8 5,8 6,1 5,6 5,7 5,8 5,7 5,9 5,9 5,9 6,0 5,9 5,7 5,9 5,7 
30–49 år 6,8 6,3 6,6 6,6 6,6 6,7 6,4 6,5 6,4 6,4 6,4 6,6 6,6 6,5 6,6 6,5 6,6 6,6 6,7 6,6 6,6 6,4 6,5 6,4 
50–64 år 6,7 6,3 6,5 6,5 6,5 6,6 6,7 6,7 6,4 6,4 6,4 6,7 6,5 6,5 6,7 6,6 6,6 6,7 6,8 6,8 6,7 6,5 6,7 6,7 
65–85 år 6,7 6,1 6,5 6,5 6,6 6,7 6,7 6,6 6,4 6,6 6,3 6,4 6,3 6,4 6,6 6,5 6,6 6,7 6,7 6,8 6,6 6,5 6,7 6,6 
eta .11 .07 .08 .07 .09 .10 .09 .14 .09 .11 .10 .11 .15 .13 .13 .13 .10 .13 .13 .12 .12 .12 .13 .13 
                         
Kvinna 6.5 6.3 6.4 6.6 6.4 6.6 6.5 6.5 6.3 6.4 6.4 6.5 6.4 6.4 6.5 6.5 6.6 6.7 6.7 6.7 6,5 6,4 6,6 6,5 
Man 6.7 6.2 6.4 6.4 6.4 6.5 6.4 6.4 6.3 6.3 6.2 6.5 6.2 6.3 6.5 6.3 6.4 6.4 6.6 6.5 6,5 6,3 6,5 6,4 
eta .03 .02 .01 .04 .00 .03 .02 .03 .01 .03 .04 .00 .05 .04 .01 .04 .04 .06 .02 .05 .01 .02 .03 .02 
                         
Låg utbildning1 6.4 5.9 6.1 6.2 6.0 6.2 6.2 6.2 6.1 6.1 5.8 6.1 5.8 5.9 6.1 5.9 6.0 6.0 6.1 6.1 6,0 5,7 5,9 5,8 
Medel utbildning 6.4 6.1 6.3 6.4 6.3 6.4 6.4 6.2 6.1 6.2 6.2 6.3 6.1 6.1 6.3 6.2 6.3 6.4 6.4 6.3 6,2 6,1 6,3 6,1 
Hög utbildning 7.1 6.8 7.0 7.0 7.0 7.1 6.9 7.0 6.8 6.9 6.9 7.0 7.0 6.9 7.0 7.0 7.0 7.0 7.1 7.1 7,0 6,9 7,0 7,0 
eta .13 .16 .15 .14 .16 .14 .13 .16 .13 .15 .19 .17 .20 .19 .16 .20 .17 .17 .18 .19 .18 .20 .19 .21 
                         
Bor i ren landsbygd 6.4 5.9 6.5 6.4 6.5 6.6 6.2 6.5 6.2 6.2 6.1 6.4 6.1 6.3 6.4 6.4 6.3 6.4 6.5 6.6 6,4 6,2 6,5 6,2 
Bor i mindre tätort 6.7 6.2 6.4 6.5 6.3 6.6 6.4 6.3 6.2 6.2 6.1 6.3 6.2 6.3 6.4 6.2 6.4 6.4 6.5 6.5 6,4 6,2 6,4 6,3 
Bor i stad/större tätort 6.7 6.3 6.5 6.5 6.5 6.5 6.7 6.5 6.4 6.4 6.4 6.6 6.4 6.4 6.6 6.4 6.5 6.6 6.7 6.7 6,6 6,4 6,6 6,4 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 6.7 6.4 6.4 6.5 6.4 6.4 6.4 6.4 6.4 6.5 6.4 6.7 6.5 6.5 6.5 6.6 6.6 6.6 6.7 6.7 6,7 6,5 6,7 6,7 
eta .05 .07 .01 .01 .04 .03 .07 .03 .03 .05 .05 .07 .07 .03 .04 .05 .04 .03 .04 .03 .05 .05 .05 .07 
                         
Uppväxt i Sverige 6.7 6.3 6.5 6.5 6.5 6.6 6.6 6.5 6.4 6.4 6.3 6.6 6.4 6.4 6.6 6.5 6.5 6.6 6.7 6.7 6,6 6,4 6,6 6,5 
Uppväxt utanför Sverige 6.0 5.7 5.8 5.9 5.2 5.5 5.8 5.9 5.4 5.6 5.6 5.8 5.9 5.7 5.9 5.8 6.0 5.9 6.0 5.9 5,9 6,0 6,0 6,2 
eta .07 .07 .07 .07 .15 .13 .09 .07 .12 .10 .08 .09 .06 .10 .08 .09 .07 .10 .09 .11 .09 .06 .07 .04 

                         

Kommentar: Frågan lyder: ’Enligt din uppfattning, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’. Skalan går mellan 0=’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10=’Det går att lita på 
människor i allmänhet’. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. 
Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1996–2019. 
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MELLANMÄNSKLIG TILLIT

Kommentar: Skalan går mellan 0 och 10 där 0 innebär att ”det går inte 
att lita på människor i allmänhet”, och 10 att ”det går att lita på 
människor i allmänhet”. Procentbasen utgöres av de som besvarat 
frågan.

Frågeformulering: “Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att 
lita på människor i allmänhet?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1996-2019.
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Tabell 18  Mellanmänsklig tillit 1996–2019 (procent, eta) 
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Hög tillit (7–10) 62 53 58 58 57 59 58 57 55 55 54 58 55 55 60 57 58 60 62 61 60 56 60 58 
                         
                         
Antal svar 1 665 1 682 3 506 3 371 3 428 3 479 3 453 3 488 3 475 3 422 3 227 3 342 3 188 4 783 4 802 4 566 6 052 6 390 6 715 8 051 9 575 10 623 10 270 9 818 
                         
16–29 år 53 49 51 54 51 50 50 45 48 46 44 48 43 45 48 43 47 47 49 50 47 45 46 44 
30–49 år 67 55 60 61 62 64 60 59 60 59 58 62 61 60 63 61 62 63 64 62 62 58 60 59 
50–64 år 65 55 59 57 57 61 62 62 57 57 57 62 57 58 63 60 60 63 67 66 63 61 64 63 
65–85 år 63 51 57 56 57 56 62 57 53 56 53 55 52 54 58 56 59 61 62 61 60 58 64 60 
eta .11 .07 .08 .07 .09 .10 .09 .14 .09 .11 .10 .11 .15 .13 .13 .13 .10 .13 .13 .12 .12 .12 .13 .13 
                         
Kvinna 60 52 57 60 56 59 60 57 54 56 55 58 57 57 59 58 59 62 62 63 60 58 61 59 
Man 64 55 58 56 58 58 58 57 57 54 53 58 52 54 59 56 57 58 62 59 59 56 59 57 
eta .03 .02 .01 .04 .00 .03 .02 .03 .01 .03 .04 .00 .05 .04 .01 .04 .04 .06 .02 .05 .01 .02 .03 .02 
                         
Låg utbildning1 55 47 49 50 47 50 51 50 48 48 42 48 42 44 48 46 48 49 49 49 48 44 47 44 
Medel utbildning 59 52 55 55 55 58 57 54 53 52 52 54 51 51 56 53 54 56 59 56 54 51 55 51 
Hög utbildning 74 64 71 70 70 70 69 68 67 67 66 70 69 68 71 68 70 70 72 71 70 67 71 70 
eta .13 .16 .15 .14 .16 .14 .13 .16 .13 .15 .19 .17 .20 .19 .16 .20 .17 .17 .18 .19 .18 .20 .19 .21 
                         
Bor i ren landsbygd 60 48 58 56 59 58 54 56 55 53 53 55 46 54 57 56 56 60 62 60 58 54 59 54 
Bor i mindre tätort 61 52 56 57 53 59 55 53 54 52 51 53 52 52 56 54 56 58 60 57 56 54 56 55 
Bor i stad/större tätort 64 56 59 58 58 59 62 60 56 57 56 59 58 56 61 57 60 61 63 62 61 58 61 58 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 65 55 56 58 57 56 59 56 57 58 57 63 59 60 61 59 61 62 63 64 63 60 64 64 
eta .05 .07 .01 .01 .04 .03 .07 .03 .03 .05 .05 .07 .07 .03 .04 .05 .04 .03 .04 .03 .05 .05 .05 .07 
                         
Uppväxt i Sverige 63 55 59 59 59 60 60 58 57 57 55 59 56 57 61 58 60 63 64 63 62 59 62 59 
Uppväxt utanför Sverige 52 41 46 46 34 44 45 47 39 39 42 47 46 42 49 44 49 46 48 45 48 49 49 51 
eta .07 .07 .07 .07 .15 .13 .09 .07 .12 .10 .08 .09 .06 .10 .08 .09 .07 .10 .09 .11 .09 .06 .07 .04 

                         

Kommentar: Frågan lyder: ’Enligt din uppfattning, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’. Skalan går mellan 0=’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10=’Det går att lita på 
människor i allmänhet’. Tabellen redovisar andelen som har hög tillit  (uppgett 7–10 på skalan). Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett 
sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, 
Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1996–2019. 
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BEDÖMNING AV REGERINGENS ARBETE

Kommentar: Svarsalternativen är: ”mycket bra";  "ganska bra"; "varken bra eller dåligt"; 
"ganska dåligt" samt "mycket dåligt”. Resultaten visar andelen som svarat "mycket" och 
"ganska bra" samt "mycket" och "ganska dåligt". Åren 1991, 1994, 2006 och 2014 var 
det regeringsskifte mitt i undersökningsperioden. År 2018 var regeringsbildningen ännu 
inte klar under undersökningsperioden. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur tycker du att regeringen sköter sin uppgift?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.
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Tabell 19  Andel som tycker att regeringen sköter sin uppgift mycket/ganska bra 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 56 50 18 28 34 23 33 33 41 45 37 26 24 31 33 35 47 59 52 47 44 39 26 27 35 33 29 
                            
Medelvärde 2,5 2,6 3,5 3,3 3 3,3 3 3 2,8 2,7 2,9 3,1 3,2 3 3,1 3,1 2,7 2,5 2,6 2,7 2,8 2,8 3,2 3,2 3,0 3,0 3,2 
Standardavvikelse 0,9 0,9 1,0 1,1 0,9 1,0 0,9 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,1 1,1 1,0 1,0 1,0 1,0 1,1 1,0 1,1 1,1 1,0 1,0 1,0 
                            
Antal svar 1 593 1 603 1 555 1 873 1 654 1 736 1 703 1 648 1 683 1 725 1 747 16 96 1 671 3 221 3 331 1 565 1 553 1 620 1 494 1 486 1 613 1 677 1 542 1 546 1 733 1 732 1 611 
                            
16–29 år 48 46 15 27 31 22 29 31 34 42 36 24 23 31 29 31 37 53 43 39 35 32 22 20 25 27 22 
30–49 år 57 49 16 25 31 23 33 31 45 46 37 26 23 32 35 34 51 65 56 47 48 43 25 30 32 36 32 
50–64 år 61 56 18 29 35 21 35 34 41 42 37 23 22 30 32 33 46 54 50 48 40 38 30 26 35 31 29 
65–85 år 66 54 27 35 43 25 37 37 41 53 38 29 29 29 35 42 51 60 54 51 48 39 25 29 43 34 28 
eta .13 .08 .10 .09 .09 .07 .04 .05 .08 .08 .01 .05 .06 .03 .04 .10 .09 .10 .07 .10 .11 .09 .10 .08 .16 .07 .03 
                            
Kvinna 58 50 18 27 31 18 30 30 39 44 37 25 25 30 30 33 43 57 49 45 41 36 28 28 35 33 30 
Man 55 50 18 29 37 28 37 36 43 46 37 26 24 32 37 37 52 61 54 49 47 43 24 26 35 33 27 
eta .04 .01 .06 .01 .02 .09 .03 .02 .00 .01 .03 .02 .07 .03 .02 .04 .07 .04 .04 .01 .00 .03 .10 0.10 .04 .05 .15 
                            
Låg utbildning1 62 55 22 18 37 20 37 35 44 47 33 31 29 30 22 27 35 44 39 35 35 29 28 28 37 30 25 
Medel utbildning 51 48 16 29 31 21 31 31 37 42 35 21 21 30 30 31 45 57 46 45 39 36 22 24 31 29 23 
Hög utbildning 54 47 15 41 40 30 34 35 46 48 42 28 23 32 46 45 57 71 64 56 53 46 28 29 38 38 36 
eta .12 .07 .08 .17 .05 .11 .05 .05 .08 .03 .06 .06 .08 .01 .16 .12 .16 .17 .22 .14 .12 .10 .09 .07 .09 .09 .17 
                            
Bor i ren landsbygd 49 43 13 25 34 22 34 32 31 41 30 17 19 28 34 32 46 54 50 46 44 39 21 16 33 26 23 
Bor i mindre tätort 56 51 19 26 32 21 37 32 40 46 37 28 26 29 27 29 40 52 49 45 41 33 29 27 34 35 23 
Bor i stad/större tätort 57 55 18 31 34 25 35 34 42 46 38 27 27 32 33 38 49 64 51 50 43 41 26 28 36 33 31 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 62 43 20 31 39 23 26 37 51 46 39 25 19 32 42 38 56 62 58 43 49 39 27 32 35 35 31 
eta .08 .10 .10 .08 .05 .04 .06 .04 .11 .06 .06 .13 .08 .04 .09 .08 .09 .11 .07 .07 .03 .06 .06 .10 .03 .07 .10 
                            
Uppväxt i Sverige - - - - 34 23 33 33 41 45 36 25 23 30 34 35 48 59 52 48 45 39 24 26 34 32 27 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 35 23 33 39 39 49 44 39 27 37 30 31 44 60 50 44 43 33 40 33 40 36 43 
eta - - - - .01 .04 .04 .01 .00 .01 .08 .08 .06 .05 .02 .01 .03 .01 .04 .00 .02 .00 .09 .08 .04 .04 .06 

                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur tycker du att regeringen sköter sin uppgift?’. Svarsalternativen är ’mycket bra’ (1), ’ganska bra’ (2), ’varken bra eller dåligt’ (3), ’ganska dåligt’ (4) samt ’mycket dåligt’ (5). Procentskattningarna 
redovisar andelen som svarat mycket/ganska bra. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 
svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.  Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på 
poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier 
på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR REGERINGEN

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur regeringen sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 20 Andel mycket/ganska stort förtroende för regeringen 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 51 45 21 24 42 18 28 27 35 39 31 25 21 31 32 30 42 52 46 43 39 47 32 31 39 39 34 
                            
Medelvärde 2,5 2,7 3,4 3,3 2,7 3,5 3,1 3,1 2,9 2,9 3 3,2 3,3 3 3,1 3,1 2,8 2,6 2,7 2,8 2,9 2,7 3,1 3,1 2,9 2,9 3,1 
Standardavvikelse 1,0 1,1 1,1 1,1 0,9 1,0 1,0 1,0 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,0 1,1 1,1 1,1 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 
                            
Antal svar 1 585 1 582 1 535 1 853 1 665 1 716 3 487 3 410 3 480 3 475 3 523 3 435 3 392 3 226 3 278 3 172 4 807 4 821 4 556 6 076 6 435 4 986 4 817 3 157 3 485 3 485 3 187 
                            
16–29 år 44 44 16 24 36 19 25 24 32 34 31 24 22 33 29 27 35 47 42 39 35 42 31 29 30 35 32 
30–49 år 54 44 19 21 42 18 29 30 37 40 34 26 20 35 36 33 45 56 49 47 45 51 31 35 39 43 36 
50–64 år 58 48 19 25 44 17 28 25 35 40 30 23 20 30 27 28 38 51 45 42 38 47 34 30 38 39 33 
65–85 år 58 43 32 30 49 19 32 27 36 41 30 26 22 25 31 33 47 52 46 44 40 45 30 31 46 38 33 
eta .11 .06 .10 .07 .10 .07 .06 .06 .04 .03 .04 .04 .04 .06 .06 .06 .09 .05 .06 .06 .07 .04 .05 .04 .12 .02 .02 
                            
Kvinna 54 44 20 23 41 15 26 24 34 36 32 25 20 31 29 29 38 50 44 41 39 46 35 33 39 40 36 
Man 51 46 21 26 44 21 31 30 36 42 31 25 22 31 34 32 46 54 49 47 42 49 28 31 39 39 31 
eta .04 .00 .04 .01 .02 .08 .00 .01 .01 .03 .04 .03 .03 .02 .01 .03 .04 .03 .04 .03 .00 .02 .11 .08 .05 .06 .12 
                            
Låg utbildning1 55 47 25 14 46 16 29 26 34 38 27 25 21 25 19 20 27 38 33 29 27 34 30 27 38 30 26 
Medel utbildning 48 44 18 25 38 15 26 25 33 36 30 24 20 29 29 26 40 47 41 40 37 42 27 26 34 33 26 
Hög utbildning 53 44 20 37 46 25 32 32 41 44 38 28 21 38 44 42 53 67 60 56 50 58 37 39 45 50 44 
eta .08 .04 .06 .21 .08 .14 .06 .06 .09 .06 .10 .05 .02 .10 .21 .19 .19 .20 .21 .20 .18 .16 .10 .12 .10 .18 .19 
                            
Bor i ren landsbygd 42 36 16 20 39 15 25 23 29 29 23 18 19 26 30 29 39 47 46 39 38 41 26 23 34 34 24 
Bor i mindre tätort 54 47 22 21 40 16 30 27 37 41 29 28 20 29 26 25 34 46 42 35 36 42 30 28 35 36 29 
Bor i stad/större tätort 52 49 21 28 46 21 30 29 35 41 35 26 22 32 31 32 45 54 46 46 42 49 32 33 41 41 36 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 57 41 22 29 46 19 28 28 42 41 35 27 20 36 43 36 48 60 54 49 43 54 35 39 40 44 39 
eta .10 .08 .09 .10 .07 .07 .07 .06 .09 .09 .10 .09 .05 .06 .10 .09 .10 .10 .07 .09 .05 .08 .06 .10 .06 .08 .11 
                            
Uppväxt i Sverige - - - - 42 18 28 27 36 39 31 25 20 30 32 31 43 53 47 44 41 48 31 31 38 39 33 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 34 15 33 29 30 45 37 31 26 33 28 28 39 45 42 40 40 45 36 40 45 40 41 
eta - - - - .00 .02 .03 .03 .01 .04 .04 .04 .06 .00 .00 .01 .04 .05 .03 .01 .01 .01 .04 .07 .05 .02 .05 

                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort 
eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive 
delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord 
obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR RIKSDAGEN

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur riksdagen sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.
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Tabell 21 Andel mycket/ganska stort förtroende för riksdagen 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 
1
9
8
6
 

1
9
8
8
 

1
9
9
0
 

1
9
9
2
 

1
9
9
4
 

1
9
9
6
 

1
9
9
8
 

2
0
0
0
 

2
0
0
1
 

2
0
0
2
 

2
0
0
3
 

2
0
0
4
 

2
0
0
5
 

2
0
0
6
 

2
0
0
7
 

2
0
0
8
 

2
0
0
9
 

2
0
1
0
 

2
0
1
1
 

2
0
1
2
 

2
0
1
3
 

2
0
1
4
 

2
0
1
5
 

2
0
1
6
 

2
0
1
7
 

2
0
1
8
 

2
0
1
9
 

                            
Samtliga 47 49 25 24 41 19 31 27 32 35 31 25 23 33 31 28 34 44 39 39 35 40 29 29 32 37 31 
                            
Medelvärde 2,6 2,6 3,2 3,2 2,7 3,4 3,0 3,1 2,9 2,9 3,0 3,1 3,2 2,9 3,0 3,0 2,9 2,7 2,8 2,8 2,9 2,8 3,0 3,1 3,0 2,9 3,0 
Standardavvikelse 0,9 0,9 1,0 1,0 0,9 1,0 1,0 1,0 0,9 0,9 0,9 1,0 0,9 0,9 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 
                            
Antal svar 1 556 1 558 1 522 1 834 1 648 1 703 3 442 3 367 3 434 3 429 3 492 3 414 3 354 3 201 3 254 3 147 4 766 4 776 4 518 4 545 4 814 1 644 1 496 1 518 1 698 1 704  1 602 
                            
16–29 år 42 47 24 28 40 19 28 26 32 33 32 25 26 35 35 28 33 41 40 39 35 33 27 28 31 38 35 
30–49 år 48 45 21 21 38 19 30 29 32 35 33 25 23 35 34 30 36 47 40 40 37 45 28 34 32 40 33 
50–64 år 52 52 28 23 40 18 31 25 31 35 28 23 20 32 27 26 31 43 37 36 33 41 32 28 32 37 32 
65–85 år 53 59 32 29 49 22 33 31 34 37 32 27 24 28 28 27 34 44 38 39 35 37 26 26 34 36 27 
eta .09 .08 .10 .06 .09 .08 .05 .05 .04 .01 .04 .05 .08 .04 .07 .04 .05 .04 .04 .05 .03 .09 .04 .05 .07 .03 .03 
                            
Kvinna 51 46 25 25 40 17 29 25 33 34 32 25 23 33 29 28 33 45 38 38 35 40 33 30 34 38 33 
Man 45 51 25 24 42 21 32 30 32 36 31 25 23 32 33 28 34 43 40 39 35 40 24 28 31 37 29 
eta .07 .04 .04 .04 .05 .04 .01 .00 .04 .01 .05 .01 .04 .04 .00 .01 .02 .03 .01 .02 .03 .01 .09 .06 .06 .06 .12 
                            
Låg utbildning1 52 49 26 16 44 17 27 22 27 32 25 22 19 25 22 18 24 33 28 26 23 30 26 20 29 23 21 
Medel utbildning 44 48 23 25 36 16 28 26 30 32 29 23 21 31 28 25 32 40 34 35 32 34 22 23 26 31 26 
Hög utbildning 49 50 28 35 46 28 37 35 40 42 40 32 29 41 41 38 42 57 51 49 44 51 35 38 41 48 39 
eta .08 .02 .03 .18 .06 .15 .11 .11 .12 .10 .14 .12 .11 .16 .20 .20 .17 .18 .19 .20 .17 .20 .14 .16 .16 .19 .20 
                            
Bor i ren landsbygd 43 44 23 22 39 17 28 25 27 28 25 19 19 28 27 23 30 40 35 32 32 38 22 24 30 36 21 
Bor i mindre tätort 48 49 25 21 40 18 30 25 32 34 28 26 20 30 27 22 29 40 34 35 30 31 26 27 32 39 28 
Bor i stad/större tätort 50 54 26 26 42 21 32 29 32 36 33 26 25 33 31 30 36 46 41 40 37 40 30 29 33 36 32 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 47 43 27 33 44 20 31 31 38 39 36 29 24 40 39 35 38 48 43 43 36 50 32 35 35 43 38 
eta .04 .08 .07 .11 .06 .06 .07 .05 .07 .08 .09 .09 .08 .09 .11 .12 .08 .07 .08 .08 .06 .11 .07 .08 .05 .07 .13 
                            
Uppväxt i Sverige - - - - 41 19 30 28 32 35 31 25 23 32 31 28 34 44 39 39 35 40 27 29 33 37 31 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 31 20 38 27 34 40 32 29 25 33 28 31 36 43 37 36 37 36 37 33 36 36 36 
eta - - - - .00 .03 .05 .01 .01 .01 .02 .05 .02 .01 .01 .01 .01 .02 .01 .02 .00 .00 .05 .03 .03 .02 .03 

                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort eller 
litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive delfråga. 
Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 
desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, 
grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR KOMMUNSTYRELSERNA

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur kommunstyrelserna sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1996-2019.
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Tabell 22  Andel mycket/ganska stort förtroende för kommunstyrelserna 1996–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 15 15 22 19 20 18 23 19 18 17 24 22 20 20 26 22 24 19 26 20 21 24 28 21 
                         
Medelvärde 3,5 3,4 3,2 3,3 3,2 3,2 3,1 3,2 3,3 3,2 3,0 3,1 3,2 3,1 3,0 3,1 3,1 3,2 3,0 3,2 3,2 3,1 3,0 3,2 
Standardavvikelse 1,0 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 
                         
Antal svar 1 706 1 657 3 428 3 317 3 330 3 413 3 408 3 466 3 382 3 337 3 165 3 238 3 139 3 145 4 739 4 487 5 978 6 375 1 630  1 487 1 509 1 687 1 699  1 582 
                         

16–29 år 11 12 19 18 19 17 22 19 17 15 25 22 20 20 25 25 27 20 23 19 22 27 33 25 

30–49 år 12 14 18 17 16 17 16 15 15 13 20 20 18 19 26 19 22 20 23 20 22 23 26 20 
50–64 år 16 14 23 20 18 17 24 19 17 17 25 19 19 19 24 21 21 16 28 22 19 22 27 21 
65–85 år 24 24 31 23 26 24 31 25 26 25 30 27 23 25 29 27 27 22 31 20 21 27 28 20 
eta .13 .08 .09 .05 .09 .07 .13 .10 .10 .11 .06 .06 .05 .06 .07 .09 .08 .05 .04 .02 .04 .07 .07 .05 
                         

Kvinna 15 15 24 20 19 19 22 20 20 17 25 21 20 20 28 23 24 20 27 23 22 26 29 21 

Man 14 15 19 19 20 17 22 17 17 17 24 23 20 21 24 22 24 19 26 17 20 24 27 21 
eta .00 .05 .09 .06 .04 .05 .04 .08 .04 .03 .05 .01 .02 .01 .07 .06 .03 .04 .06 .11 .07 .07 .06 .07 
                         

Låg utbildning1 18 18 25 22 22 19 26 20 23 18 26 23 21 20 25 23 22 18 28 18 22 28 19 18 

Medel utbildning 13 14 20 17 18 17 21 17 16 16 23 20 19 19 25 21 23 19 24 21 16 21 26 20 
Hög utbildning 15 14 21 20 19 20 22 21 19 18 25 24 20 23 28 24 26 21 29 21 25 27 33 24 
eta .06 .03 .03 .04 .04 .05 .03 .03 .04 .04 .03 .04 .01 .04 .02 .02 .05 .03 .08 .04 .06 .06 .08 .08 
                         

Bor i ren landsbygd 18 11 21 21 22 19 20 20 18 16 22 22 20 18 25 21 21 20 27 19 18 23 26 20 

Bor i mindre tätort 13 18 24 17 22 18 23 19 20 16 24 21 20 20 25 22 23 17 24 19 21 23 25 21 
Bor i stad/större tätort 16 15 23 21 18 17 25 19 19 19 25 22 20 21 28 23 26 20 28 21 20 26 31 21 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 12 14 17 16 15 20 18 16 16 13 26 23 22 22 24 22 21 18 22 19 25 21 25 22 
eta .03 .01 .04 .04 .04 .03 .04 .04 .03 .04 .03 .03 .07 .04 .06 .05 .05 .05 .07 .08 .07 .07 .08 .03 
                         
Uppväxt i Sverige 15 15 21 19 19 18 22 19 18 17 24 21 20 20 26 22 24 19 27 19 20 23 27 21 
Uppväxt utanför Sverige 17 19 29 20 17 18 32 25 22 20 24 30 23 25 26 26 24 24 27 25 29 31 34 25 
eta .01 .01 .05 .01 .01 .00 .02 .04 .03 .02 .01 .02 .03 .03 .01 .01 .01 .01 .02 .02 .08 .03 .06 .03 

                         

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken 
stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat 
respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 
1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial 
utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1996–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR EUROPAPARLAMENTET

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur Europaparlamentet sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 23  Andel mycket/ganska stort förtroende för Europaparlamentet 1998–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                       
Samtliga 10 9 9 10 10 13 11 10 13 17 15 16 19 16 14 17 23 16 16 21 26 23 
                       
Medelvärde 3,6 3,8 3,8 3,6 3,6 3,6 3,6 3,6 3,4 3,3 3,4 3,4 3,2 3,3 3,4 3,3 3,2 3,3 3,4 3,2 3,1 3,2 
Standardavvikelse 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 0,9 1,0 1,0 1,0 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 0,9 1,0 1,0 
                       
Antal svar 1 695 3 332 3 346 3 425 3 403 3 468 3 393 3 343 3 158 3 236 3 129 4 759 4 734 4 503 4 517 4 822 1 635 1 487 1 512 1 686 1 697 1 585 
                       
16–29 år 12 11 8 14 14 16 12 16 17 23 21 24 28 26 24 28 27 21 26 30 38 36 
30–49 år 8 7 7 10 8 12 12 9 14 16 15 16 20 15 15 19 26 19 21 21 28 24 
50–64 år 11 9 8 9 10 9 8 7 10 13 13 13 16 12 11 12 18 17 11 18 22 21 
65–85 år 8 9 10 11 10 11 14 10 11 15 13 15 17 14 13 14 20 13 12 18 23 20 
eta .08 .08 .06 .12 .14 .11 .09 .16 .09 .15 .14 .14 .15 .18 .16 .16 .11 .14 .15 .14 .14 .15 
                       
Kvinna 10 9 8 11 10 12 12 10 14 16 15 17 22 17 16 18 26 20 19 24 28 26 
Man 10 9 9 10 10 12 11 10 12 18 15 15 17 14 13 16 18 14 14 18 25 21 
eta .07 .05 .04 .09 .07 .07 .05 .06 .10 .06 .07 .08 .12 .12 .12 .12 .15 .16 .13 .14 .12 .14 
                       
Låg utbildning1 6 8 7 7 7 9 10 7 9 12 11 10 14 11 11 10 17 11 9 14 18 14 
Medel utbildning 10 7 8 10 10 12 10 10 13 16 15 15 18 14 14 16 20 15 13 18 22 20 
Hög utbildning 13 12 9 15 11 16 15 13 16 21 19 19 24 20 18 21 28 20 21 26 33 30 
eta .15 .11 .10 .16 .13 .15 .11 .11 .14 .14 .14 .14 .14 .13 .15 .14 .17 .15 .15 .13 .16 .18 
                       
Bor i ren landsbygd 8 7 7 8 7 9 5 6 10 12 12 15 16 11 12 13 22 17 11 20 20 19 
Bor i mindre tätort 7 7 9 8 9 9 10 8 10 15 13 12 17 15 12 13 19 12 12 17 22 16 
Bor i stad/större tätort 10 10 9 11 11 14 13 11 15 17 16 17 20 16 15 18 23 19 16 20 28 24 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 13 11 8 15 12 16 15 13 16 22 19 19 22 21 18 20 24 15 25 28 31 31 
eta .13 .12 .10 .11 .11 .11 .13 .11 .08 .09 .11 .10 .07 .09 .08 .07 .08 .08 .11 .10 .11 .13 
                       
Uppväxt i Sverige 9 9 8 10 9 12 11 9 12 16 15 15 19 16 14 16 22 16 16 20 26 23 
Uppväxt utanför 
Sverige 

19 16 14 15 17 17 20 20 18 22 22 20 23 17 20 25 21 22 21 27 29 28 

eta .08 .08 .07 .02 .05 .05 .08 .07 .01 .02 .06 .02 .01 .00 .01 .02 .02 .01 .02 .01 .03 .01 
                       

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken 
stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat 
respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 
och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR EU-KOMMISSIONEN

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur EU-kommissionen sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 24  Andel mycket/ganska stort förtroende för EU-kommissionen 1998–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                       
Samtliga 9 8 8 10 9 13 12 10 14 17 15 17 21 16 15 17 22 17 16 21 26 23 
                       
Medelvärde 3,7 3,8 3,8 3,7 3,6 3,6 3,6 3,6 3,4 3,3 3,4 3,3 3,2 3,3 3,3 3,3 3,2 3,3 3,4 3,2 3,1 3,2 
Standardavvikelse 1,0 1,0 0,9 1,0 0,9 1,0 1,0 1,0 0,9 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 0,9 1,0 0,9 1,0 1,0 
                       
Antal svar 1 695 3 326 3 359 3 428 3 405 3 472 3 394 3 355 3 168 3 239 3 133 3 162 4 736 4 504 4 514 4 818 1 633 1 487 1 508 1 686 1 694 1 587 
                       

16–29 år 12 11 9 14 14 18 12 15 16 23 20 23 29 26 24 28 25 22 24 28 38 36 

30–49 år 7 6 6 8 7 12 12 9 15 17 15 16 23 16 15 19 28 19 21 22 27 24 
50–64 år 10 8 6 9 8 10 9 8 12 14 12 14 18 13 11 12 18 18 13 20 20 21 
65–85 år 7 8 8 10 9 11 15 10 12 16 13 17 18 13 13 15 20 12 13 19 22 18 
eta .07 .09 .06 .11 .13 .11 .08 .14 .07 .13 .12 .11 .13 .18 .15 .15 .11 .15 .13 .11 .14 .16 
                       

Kvinna 9 8 7 10 10 13 12 10 15 17 16 17 23 17 16 18 25 19 19 25 27 25 

Man 9 8 8 9 8 12 12 10 13 18 14 17 19 14 14 17 19 14 15 18 24 21 
eta .05 .06 .04 .07 .06 .08 .05 .05 .10 .07 .07 .05 .10 .12 .12 .10 .13 .14 .11 .14 .12 .13 
                       

Låg utbildning1 7 8 6 6 7 8 11 7 10 12 11 12 14 11 10 11 15 11 8 17 17 13 

Medel utbildning 8 7 7 9 9 13 10 10 12 17 14 15 19 14 13 16 19 16 13 17 21 20 
Hög utbildning 11 11 8 14 11 16 17 13 19 23 18 22 28 20 18 21 29 20 24 27 32 29 
eta .17 .10 .11 .18 .12 .15 .11 .13 .15 .14 .14 .13 .16 .15 .15 .14 .19 .15 .18 .14 .16 .19 
                       

Bor i ren landsbygd 6 6 6 6 6 9 6 6 10 12 13 16 17 12 12 14 22 15 10 20 21 18 

Bor i mindre tätort 6 7 8 8 9 10 11 8 10 16 13 13 19 15 12 13 18 13 12 18 22 15 
Bor i stad/större tätort 10 9 7 10 11 14 13 11 16 18 16 18 22 16 16 19 24 19 18 21 27 24 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 12 10 7 16 10 16 16 13 18 23 17 20 26 21 17 22 24 15 25 28 29 31 
eta .12 .12 .09 .13 .11 .11 .13 .10 .10 .11 .10 .09 .09 .09 .07 .08 .09 .07 .12 .09 .09 .14 
                       
Uppväxt i Sverige 8 8 6 10 9 12 11 9 13 17 15 16 21 16 15 17 22 16 17 20 25 23 
Uppväxt utanför 
Sverige 

18 15 14 12 15 17 19 16 18 23 19 20 24 17 17 25 23 19 19 27 28 28 

eta .06 .07 .07 .01 .05 .05 .06 .06 .02 .03 .04 .00 .01 .00 .00 .02 .01 .01 .03 .00 .02 .01 
                       

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken 
stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat 
respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 
och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR DAGSPRESSEN

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur dagspressen sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 25  Andel mycket/ganska stort förtroende för dagspressen 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 28 36 42 33 26 33 29 27 22 29 25 27 30 30 24 27 27 25 28 27 32 30 29 31 33 32 
                           
Medelvärde 2,9 2,8 2,7 2,9 3,0 3,0 2,9 2,9 3,0 3,2 3,0 3,1 3,1 3,0 3,1 3,0 3,1 3,1 3,1 3,1 2,9 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 
Standardavvikelse 0,8 0,9 0,8 0,8 0,8 0,8 0,9 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 0,9 1,0 1,0 
                           
Antal svar 1 544 1 520 1 824 1 639 1 678 3 425 3 327 3 419 3 394 3 473 3 381 3 348 3 180 3 243 3 143 4 736 4 745 4 493 6 006 6 355 4 942 4 742 3 097 3 449 3 460 3 127 
                           
16–29 år 27 43 45 36 30 31 38 35 28 24 29 24 30 32 24 24 25 27 28 25 24 24 27 25 26 28 
30–49 år 28 34 38 29 24 26 35 28 26 19 27 26 27 30 26 29 26 24 28 27 32 31 30 30 35 33 
50–64 år 28 33 42 33 24 28 34 27 26 23 27 23 24 28 20 25 26 26 26 26 31 30 27 32 33 33 
65–85 år 33 33 47 36 34 31 36 29 28 23 31 28 28 33 25 29 30 26 30 29 36 34 32 34 35 33 
eta .05 .09 .09 .07 .08 .05 .01 .05 .04 .06 .06 .05 .02 .04 .05 .07 .06 .04 .06 .07 .09 .10 .09 .10 .08 .07 
                           
Kvinna 31 34 42 35 30 30 36 30 28 23 29 27 27 31 26 29 28 26 29 29 34 32 31 33 33 35 
Man 27 37 43 31 24 27 35 28 26 21 28 24 26 30 21 25 26 25 27 25 29 29 28 29 33 30 
eta .04 .01 .00 .07 .04 .07 .04 .06 .05 .07 .03 .04 .03 .03 .07 .06 .06 .03 .05 .08 .09 .08 .08 .08 .04 .11 
                           
Låg utbildning1 27 32 41 34 25 26 32 27 25 20 28 23 21 29 20 24 26 24 25 22 28 30 28 27 25 25 
Medel utbildning 27 37 42 32 24 26 34 29 25 21 26 23 25 28 23 23 25 23 26 24 28 26 24 27 27 27 
Hög utbildning 36 36 45 34 35 36 42 33 31 25 33 29 34 34 28 33 29 29 33 32 38 35 35 36 42 41 
eta .07 .05 .01 .02 .07 .08 .06 .04 .04 .04 .04 .06 .10 .03 .05 .08 .05 .04 .04 .07 .10 .08 .08 .11 .14 .14 
                           
Bor i ren landsbygd 26 32 38 27 26 27 34 26 23 20 26 22 21 27 22 26 21 19 24 25 27 25 27 28 29 23 
Bor i mindre tätort 28 32 43 32 22 27 32 26 24 19 26 21 24 27 20 24 26 25 25 24 27 28 25 28 29 29 
Bor i stad/större tätort 26 36 42 33 30 28 35 30 28 22 28 26 27 31 25 28 26 26 29 26 33 32 29 32 35 32 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 36 50 46 41 37 33 43 39 32 27 37 33 36 35 29 30 36 32 32 35 37 35 38 35 36 45 
eta .08 .11 .05 .11 .10 .04 .06 .08 .07 .05 .05 .07 .06 .05 .06 .04 .08 .07 .04 .06 .08 .05 .06 .05 .06 .13 
                           
Uppväxt i Sverige - - - 33 27 28 35 30 26 22 29 25 27 30 24 27 27 25 28 27 32 30 30 30 33 33 
Uppväxt utanför Sverige - - - 35 34 33 36 28 32 25 30 23 28 31 25 31 26 28 29 30 30 36 29 34 31 31 
eta - - - .02 .04 .02 .03 .03 .02 .01 .01 .02 .03 .01 .01 .01 .00 .00 .01 .01 .02 .01 .01 .02 .00 .01 

                           

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort eller 
litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde 
och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är 
sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller 
motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR RADIO OCH TV

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur radio och tv sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 26  Andel mycket/ganska stort förtroende för radio och tv 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 54 52 60 54 52 53 57 60 46 46 49 49 50 51 49 52 53 51 52 48 57 55 54 56 56 55 
                           
Medelvärde 2,5 2,5 2,4 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6 2,5 2,6 2,5 2,5 2,5 2,5 2,6 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 
Standardavvikelse 0,8 0,8 0,8 0,7 0,8 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,9 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 
                           
Antal svar 1 566 1 523 1 846 1 650 1 703 3 452 3 379 3 443 3 434 3 494 3 416 3 382 3 211 3 256 3 164 4 776 4 783 4 540 6 039 6 040 4 990 4 793 3 113 3 465 3 488 3 158 
                           
16–29 år 54 60 67 57 54 57 58 54 51 48 48 50 51 53 51 48 47 50 47 43 45 46 46 44 47 43 
30–49 år 52 49 55 52 45 49 52 46 42 41 44 45 48 45 47 47 49 45 48 45 51 52 55 52 52 53 
50–64 år 56 52 60 51 52 54 57 54 44 47 52 46 49 52 47 53 53 51 49 48 57 53 50 56 56 57 
65–85 år 57 47 61 55 60 55 61 51 51 51 54 54 54 57 53 58 61 60 60 57 66 63 61 66 64 63 
eta .05 .10 .12 .05 .09 .08 .08 .08 .08 .08 .08 .06 .05 .08 .06 .09 .10 .11 .11 .12 .16 .14 .11 .15 .11 .12 
                           
Kvinna 57 52 62 53 53 54 58 52 47 48 49 49 50 50 50 52 53 51 52 50 58 56 56 58 57 59 
Man 52 53 59 54 50 52 55 50 46 44 49 47 51 53 48 52 53 51 51 48 55 54 53 54 55 52 
eta .07 .01 .06 .03 .03 .03 .05 .04 .04 .07 .01 .00 .01 .00 .01 .02 .01 .02 .02 .04 .03 .05 .07 .04 .06 .11 
                           
Låg utbildning1 60 53 61 55 54 55 59 51 49 49 54 52 52 55 49 55 56 55 52 49 56 55 57 57 55 56 
Medel utbildning 52 56 61 55 52 54 59 53 48 45 49 49 51 51 51 52 52 50 51 47 54 53 50 52 52 51 
Hög utbildning 48 41 57 48 49 50 52 47 41 44 45 45 48 49 49 49 52 51 52 50 60 57 57 59 61 61 
eta .11 .11 .05 .09 .04 .06 .09 .06 .08 .04 .09 .06 .03 .07 .04 .05 .05 .04 .02 .02 .05 .03 .05 .08 .09 .09 
                           
Bor i ren landsbygd 51 53 58 49 52 52 58 48 43 45 50 45 50 49 46 52 51 48 51 47 52 53 50 55 55 50 
Bor i mindre tätort 55 51 65 54 53 56 57 51 46 45 49 47 51 53 49 50 52 50 51 45 54 54 53 56 54 54 
Bor i stad/större tätort 55 55 57 54 50 53 57 50 48 47 49 50 50 52 52 53 54 53 51 50 58 57 56 57 57 57 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 54 49 58 58 51 52 56 54 45 47 50 50 49 51 47 49 53 52 53 53 60 55 56 54 58 61 
eta .02 .03 .06 .05 .04 .02 .03 .04 .05 .00 .02 .03 .01 .05 .03 .04 .03 .03 .01 .03 .06 .03 .04 .02 .03 .07 
                           
Uppväxt i Sverige - - - 53 51 53 57 51 46 46 49 48 50 51 49 52 53 52 52 49 57 55 56 57 57 57 
Uppväxt utanför Sverige - - - 61 59 57 55 50 48 46 49 50 48 50 50 50 53 48 49 47 53 51 44 48 47 48 
eta - - - .03 .06 .04 .03 .02 .00 .02 .00 .00 .02 .02 .00 .01 .00 .04 .03 .03 .04 .03 .07 .06 .05 .05 

                           

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort 
eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive 
delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord 
obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR DE FACKLIGA ORGANISATIONERNA

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur de fackliga organisationerna sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 27 Andel mycket/ganska stort förtroende för fackliga organisationer 1986–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 29 26 18 23 24 19 21 20 20 22 20 20 19 21 22 20 19 21 21 25 26 30 25 23 26 30 30 
                            
Medelvärde 3,1 3,2 3,4 3,3 3,2 3,4 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,3 3,2 3,2 3,1 3 3,2 3,2 3,1 3,1 3,1 
Standardavvikelse 1,1 1,1 1,0 1,1 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 
                            
Antal svar 1 552 1 556 1 519 1 822 1 637 1 689 3 425 3 341 3 403 3 409 3 469 3 385 3 323 3 172 3 242 3 120 4 732 4 739 4 492 5 955 6 345 4 904 3 114 1 497 1 673 1 693 1 577 
                            
16–29 år 29 28 18 22 22 20 24 25 25 29 27 25 24 28 26 26 24 25 29 32 34 32 32 30 30 35 38 
30–49 år 27 23 16 21 23 17 18 20 21 21 20 23 17 21 22 20 22 23 22 25 29 31 29 25 29 38 37 
50–64 år 30 27 21 25 22 18 21 18 16 20 18 17 17 21 20 19 18 19 21 23 26 30 27 20 26 27 29 
65–85 år 35 27 22 30 28 24 21 20 19 21 18 17 20 18 21 16 16 15 17 21 23 26 18 20 21 23 21 
eta .09 .07 .09 .06 .07 .10 .09 .10 .13 .14 .12 .11 .11 .12 .11 .13 .12 .12 .14 .11 .10 .08 .13 .10 .11 .16 .17 
                            
Kvinna 31 27 19 27 23 19 20 21 21 22 22 21 20 22 22 21 21 22 22 25 28 30 27 24 28 32 34 
Man 28 24 18 20 24 20 21 20 19 22 19 20 17 21 22 19 19 19 20 24 27 29 23 22 23 28 26 
eta .09 .07 .09 .11 .04 .03 .04 .04 .07 .05 .08 .05 .06 .06 .05 .05 .05 .07 .07 .05 .06 .06 .09 .06 .06 .08 .16 
                            
Låg utbildning1 33 28 24 28 30 23 23 22 20 23 20 21 19 22 24 17 19 20 20 22 24 28 22 22 22 22 20 
Medel utbildning 26 26 18 22 20 18 20 21 20 22 20 20 19 20 23 19 19 20 21 24 27 27 23 19 23 27 26 
Hög utbildning 22 21 11 20 20 17 18 19 20 21 22 21 17 23 20 22 21 22 22 27 29 33 29 26 30 36 36 
eta .11 .03 .11 .05 .08 .07 .05 .03 .02 .02 .05 .01 .03 .01 .04 .05 .03 .03 .03 .05 .06 .09 .07 .07 .07 .10 .17 
                            
Bor i ren landsbygd 24 25 17 23 24 16 21 18 17 17 16 17 16 20 21 16 19 17 17 23 25 25 19 19 19 27 26 
Bor i mindre tätort 30 27 21 23 23 20 22 22 19 22 20 25 20 21 24 20 23 22 21 23 26 27 25 18 25 33 26 
Bor i stad/större tätort 29 25 16 22 25 21 21 20 22 24 22 20 20 22 23 21 19 21 21 25 28 32 27 23 28 30 31 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 29 23 18 26 21 16 18 22 19 22 19 19 18 23 18 19 17 20 25 27 30 31 29 29 28 29 35 
eta .07 .06 .09 .02 .05 .10 .04 .03 .05 .08 .07 .08 .05 .04 .06 .05 .05 .05 .04 .03 .05 .09 .09 .09 .12 .05 .09 
                            
Uppväxt i Sverige - - - - 23 19 20 20 20 22 20 20 19 21 21 20 20 20 22 24 27 30 25 23 26 30 30 
Uppväxt utanför Sverige - - - - 27 22 27 24 22 26 20 22 19 23 31 20 19 22 20 25 29 29 25 24 26 33 33 
eta - - - - .03 .02 .02 .01 .02 .00 .01 .01 .01 .02 .03 .01 .01 .01 .03 .02 .01 .01 .03 .01 .00 .01 .02 

                            

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort eller 
litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat respektive 
delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord 
obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986–2019. 
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FÖRTROENDE FÖR DE POLITISKA PARTIERNA

Andel mycket/ganska stort förtroende för hur de politiska partierna sköter sitt arbete

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende"; "ganska 
stort förtroende"; "varken stort eller litet förtroende"; "ganska litet 
förtroende" samt "mycket litet förtroende”. Resultaten redovisar 
andelen som uppgivit att de har "ganska" eller "mycket stort" 
förtroende. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket 
följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1997-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 28  Andel mycket/ganska stort förtroende för politiska partier 1997–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 11 13 13 12 14 14 15 12 11 16 16 14 17 26 20 20 17 23 16 16 17 21 17 
                        
Medelvärde 3,6 3,5 3,5 3,5 3,4 3,4 3,3 3,4 3,5 3,3 3,3 3,3 3,2 3,1 3,2 3,2 3,2 3,1 3,4 3,4 3,3 3,3 3,4 
Standardavvikelse 1,0 0,9 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 0,9 
                        
Antal svar 1 669 3 445 3 325 3 364 3 426 3 42 3 474 3 401 3 363 3 169 3 249 3 142 4 764 4 749 4 513 6 006 6 389 4 962 4 756 3 122 3 451 3 473 3 158 
                        
16–29 år 11 15 16 12 18 19 21 18 13 24 22 21 23 31 28 26 22 26 19 18 21 27 20 
30–49 år 10 12 12 12 14 13 16 12 10 17 16 16 20 29 23 22 21 26 18 20 19 24 20 
50–64 år 10 12 12 10 12 12 12 10 9 13 12 11 13 21 18 17 16 22 17 13 16 21 14 
65–85 år 15 15 10 11 15 13 15 11 9 13 13 12 16 22 17 19 15 21 13 14 16 16 15 
eta .02 .01 .08 .07 .06 .07 .07 .06 .08 .06 .11 .11 .10 .08 .09 .05 .05 .05 .04 .03 .01 .07 .05 
                        
Kvinna 9 15 12 10 15 15 17 13 11 17 16 15 18 26 21 21 18 25 18 18 19 22 19 
Man 13 12 13 13 14 13 14 12 10 15 15 14 17 24 20 20 18 21 15 15 16 20 15 
eta .00 .07 .03 .03 .06 .03 .07 .01 .04 .07 .03 .03 .03 .05 .07 .04 .05 .07 .10 .06 .07 .08 .10 
                        
Låg utbildning1 11 12 12 10 13 11 13 12 8 12 11 10 12 18 15 13 11 16 15 15 15 14 12 
Medel utbildning 10 13 11 12 13 14 16 11 10 16 15 14 16 23 18 19 17 21 13 13 16 18 15 
Hög utbildning 13 15 15 12 18 17 19 16 12 20 19 17 22 32 28 26 23 28 20 20 20 27 20 
eta .12 .08 .08 .09 .11 .10 .12 .10 .10 .14 .13 .13 .14 .16 .14 .14 .14 .13 .09 .12 .05 .16 .12 
                        
Bor i ren landsbygd 7 13 11 10 13 10 12 8 9 14 14 12 15 21 18 17 18 22 14 10 16 14 12 
Bor i mindre tätort 10 14 11 11 14 15 15 12 9 14 13 12 13 22 18 18 13 19 15 15 15 18 13 
Bor i stad/större tätort 14 13 14 12 13 15 17 14 11 18 16 16 19 26 21 21 19 24 17 17 18 23 18 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 11 13 14 12 19 14 18 13 12 19 20 17 20 29 25 22 19 27 19 20 18 26 23 
eta .06 .04 .06 .03 .06 .05 .06 .08 .05 .07 .06 .08 .07 .07 .06 .05 .05 .07 .05 .07 .04 .08 .08 
                        
Uppväxt i Sverige 11 13 13 11 15 14 16 12 10 16 15 14 18 26 21 20 18 23 17 16 17 21 17 
Uppväxt utanför Sverige 15 15 12 10 10 14 19 16 10 10 15 16 15 20 17 17 17 20 16 18 16 18 21 
eta .00 .02 .00 .02 .06 .03 .01 .03 .00 .08 .03 .00 .05 .06 .06 .03 .05 .05 .02 .02 .01 .02 .00 
                        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), 
’varken stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av 
dem som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat respektive delfråga. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått 
som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = 
gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1997–2019. 

  

59



30
34   Mycket eller ganska stort 

förtroende

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

P
ro

c
e

n
t

År

FÖRTROENDE FÖR SVENSKA POLITIKER

Andel mycket/ganska stort förtroende för svenska politiker

Kommentar: Svarsalternativ: “mycket stort förtroende"; "ganska stort 
förtroende"; "ganska litet förtroende" samt "mycket litet förtroende”. 
Resultaten visar andelen som svarat "mycket" eller "ganska stort 
förtroende". Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Allmänt sett, hur stort förtroende har du för 
svenska politiker?”

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998-2019.

www.som.gu.se info@som.gu.se
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Tabell 29  Andel mycket/ganska stort förtroende för svenska politiker 1998–2019 (procent, medelvärde, eta) 

 
1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

                       
Samtliga 30 25 23 32 36 34 31 27 39 34 37 40 49 45 43 47 43 34 37 39 40 34 
                       
Medelvärde 2,9 2,9 3,0 2,8 2,7 2,8 2,8 2,9 2,7 2,8 2,8 2,7 2,6 2,6 2,6 2,6 2,7 2,8 2,8 2,7 2,7 2,8 
Standardavvikelse 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 
                       
Antal svar 1 740 1 700 1 704 1 736 1 771 1 815 1 773 1 722 1 628 1 665 1 595 1 582 1 652 1 530 1 524 1 642 1 704 1 573 3 153 3 516 3 484 3 301 
                       
16–29 år 30 23 24 31 39 36 31 24 43 33 35 32 46 45 38 41 38 28 35 37 40 32 
30–49 år 26 22 21 33 33 35 31 27 41 35 42 44 54 48 47 49 47 37 39 39 44 37 
50–64 år 32 26 21 29 32 29 26 24 32 31 31 36 43 40 40 40 41 35 39 39 37 36 
65–85 år 34 24 23 33 40 30 31 28 35 33 34 41 45 42 42 45 40 31 34 39 38 33 
eta .04 .04 .02 .03 .06 .06 .06 .06 .07 .05 .08 .08 .09 .08 .07 .05 .06 .07 .03 .03 .06 .02 
                       
Kvinna 28 23 21 30 34 33 27 26 38 29 35 39 47 44 42 43 42 34 39 40 42 37 
Man 31 25 22 34 36 32 33 27 37 38 37 40 49 43 42 45 42 33 35 37 37 33 
eta .01 .01 .01 .03 .01 .04 .06 .01 .04 .07 .01 .00 .02 .02 .03 .02 .02 .02 .07 .03 .05 .06 
                       
Låg utbildning1 28 23 20 31 33 28 27 24 28 23 24 31 32 34 33 31 31 31 29 32 37 26 
Medel utbildning 27 22 20 30 33 30 26 22 36 30 31 35 44 39 37 41 37 28 32 35 35 29 
Hög utbildning 35 29 27 37 41 43 39 34 47 45 49 50 63 56 54 54 52 39 45 45 50 43 
eta .09 .08 .09 .09 .09 .17 .12 .13 .18 .21 .20 .17 .23 .20 .19 .18 .18 .12 .15 .12 .19 .17 
                       
Bor i ren landsbygd 27 18 23 27 30 27 23 19 29 28 26 33 38 38 40 42 39 28 30 37 35 29 
Bor i mindre tätort 29 27 23 30 33 30 26 26 36 29 32 34 42 38 37 37 33 34 31 37 36 29 
Bor i stad/större tätort 30 24 21 33 37 35 32 29 39 35 40 42 53 46 44 46 43 33 39 39 42 37 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 33 23 23 37 40 40 37 25 45 44 37 49 49 49 45 50 51 37 43 41 41 38 
eta .04 .08 .03 .07 .07 .07 .10 .07 .09 .14 .12 .08 .12 .09 .08 .08 .12 .07 .11 .05 .08 .09 
                       
Uppväxt i Sverige 30 24 22 33 35 33 29 26 37 34 36 40 48 44 42 44 42 32 36 38 39 35 
Uppväxt utanför Sverige 31 27 25 27 38 42 41 26 37 34 38 38 47 45 39 46 36 47 43 44 46 39 
eta .00 .03 .01 .04 .01 .07 .07 .01 .03 .02 .01 .00 .00 .01 .02 .01 .04 .08 .05 .04 .04 .01 

                       

Kommentar: Frågan lyder: ’Allmänt sett, hur stort förtroende har du för svenska politiker?’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska stort förtroende’ (2), ’ganska litet förtroende’ (3) samt ’mycket 
litet förtroende’ (4). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de 
som besvarat frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende 
och oberoende variabeln. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, 
Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998–2019. 
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INSTÄLLNING TILL FÖRSLAG: TA EMOT FÄRRE FLYKTINGAR

Kommentar: Svarsalternativ: "mycket bra förslag"; "ganska bra 
förslag"; "varken bra eller dåligt förslag"; "ganska dåligt förslag" samt 
"mycket dåligt förslag". Resultaten redovisar andelen som svarat 
"mycket" och "ganska bra" samt "mycket" och "ganska dåligt". 
Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: "Vilken är din åsikt om följande förslag? Ta emot 
färre flyktingar"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1990-2019.
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Tabell 30  Andel mycket/ganska bra förslag att ta emot färre flyktingar 1990–2019 (procent, medelvärde, eta) 
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Samtliga 61 56 65 59 56 56 54 54 50 47 43 44 50 50 53 48 46 49 45 46 42 41 45 44 44 40 52 53 53 58 
                               
Medelvärde 2,2 2,4 2,2 2,3 2,4 2,4 2,4 2,5 2,6 2,7 2,8 2,7 2,6 2,6 2,5 2,6 2,7 2,6 2,7 2,7 2,8 2,8 2,7 2,8 2,8 2,9 2,5 2,5 2,5 2,4 
Standardavvikelse 1,2 1,3 1,2 1,3 1,2 1,3 1,3 1,2 1,3 1,2 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,2 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,4 1,4 1,3 1,3 1,3 1,3 
                               
Antal svar 1 523 1 512 1 838 1 805 1 648 1 732 1 696 1 685 3 451 3 335 3 374 3 437 3 410 3 505 3 416 3 314 3 194 3 267 3 122 4 747 4 783 4 500 6 003 6 386 3 347 4 638 4 655 3 486 5 241 6 410 
                               
16–29 år 67 61 67 61 57 56 54 53 49 46 43 43 43 45 48 44 45 48 46 46 39 40 43 41 38 37 44 46 46 49 
30–49 år 58 51 63 57 52 54 52 50 48 45 40 41 49 48 49 44 46 47 42 42 39 40 41 41 40 38 48 48 48 52 
50–64 år 60 57 68 62 57 58 54 60 50 48 45 48 50 52 54 52 44 49 45 44 44 40 46 44 46 39 54 56 57 61 
65–85 år 60 57 65 58 62 59 60 56 54 49 44 47 56 54 60 55 51 55 50 53 47 44 50 47 48 45 57 59 59 65 
eta .09 .13 .05 .05 .07 .05 .07 .09 .07 .05 .07 .09 .13 .10 .13 .11 .10 .08 .08 .10 .11 .06 .10 .08 .12 .09 .13 .15 .14 .14 
                               
Kvinna 60 54 63 58 53 55 53 53 48 42 40 39 46 46 50 44 44 45 42 43 38 37 41 40 40 35 47 49 49 52 
Man 62 58 67 60 59 58 56 55 51 51 45 49 54 54 56 53 49 54 49 49 47 47 50 48 47 45 57 58 59 64 
eta .03 .05 .07 .05 .07 .06 .05 .05 .05 .08 .06 .11 .08 .09 .06 .10 .07 .08 .08 .06 .10 .11 .10 .10 .07 .12 .12 .12 .11 .14 
                               
Låg utbildning1 67 64 73 67 65 66 63 65 60 54 52 53 61 62 64 58 56 58 57 58 55 54 59 55 56 53 64 66 68 72 
Medel utbildning 64 60 67 62 57 59 58 57 55 50 46 49 54 55 58 53 52 57 52 54 47 47 52 52 51 45 58 60 59 65 
Hög utbildning 41 32 46 40 42 39 37 36 32 32 29 30 35 33 35 34 32 33 30 29 29 28 32 30 29 30 41 42 42 47 
eta .25 .29 .24 .22 .19 .22 .25 .26 .26 .23 .25 .24 .27 .26 .27 .24 .28 .27 .28 .29 .27 .28 .29 .27 .28 .25 .21 .22 .24 .24 
                               
Bor i ren landsbygd 65 62 70 62 57 60 55 61 51 49 46 46 53 55 57 46 48 50 49 49 50 46 51 52 48 42 55 58 60 64 
Bor i mindre tätort 64 60 68 63 58 58 56 55 53 50 47 46 54 54 55 53 51 54 49 49 44 46 50 47 52 42 56 58 60 63 
Bor i stad/större tätort 59 53 63 55 55 54 53 49 50 44 40 43 49 48 51 48 45 49 44 46 41 40 44 43 42 41 51 54 53 57 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 50 46 55 51 48 52 54 54 44 45 40 43 43 46 48 44 41 43 41 37 37 33 39 35 34 34 46 43 44 51 
eta .11 .12 .11 .11 .05 .06 .05 .08 .08 .06 .09 .05 .09 .07 .07 .08 .08 .09 .09 .11 .11 .12 .12 .14 .14 .10 .11 .13 .12 .11 
                               
Uppväxt i Sverige - - - - 57 57 55 55 51 48 43 44 50 51 54 49 47 49 46 46 42 42 46 44 43 40 52 54 54 58 
Uppväxt utanför Sverige - - - - [      45        ] 42 42 38 30 40 40 47 39 38 39 33 48 39 40 38 36 41 41 46 39 47 46 49 53 
eta - - - - [     .05        ] .08 .07 .03 .08 .08 .07 .10 .01 .04 .02 .06 .08 .05 .06 .03 .02 .03 .02 .01 .02 .03 .04 .03 .04 

                               

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din åsikt om följande förslag? Ta emot färre flyktingar’. Svarsalternativen är ’mycket bra förslag’ (1), ’ganska bra förslag’ (2), ’varken bra eller dåligt förslag’ (3), ’ganska dåligt förslag’ 
(4) samt ’mycket dåligt förslag’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska bra förslag. Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på 
de som besvarat frågan. Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och 
oberoende variabeln. Kategorin ’Uppväxt utanför Sverige’ baseras på poolad data från 1994/1995 på grund av för få svarspersoner. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, 
folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1990–2019. 
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INSTÄLLNING TILL EU

Kommentar: Svarsalternativ: "mycket positiv"; "ganska positiv"; 
"varken positiv eller negativ"; "ganska negativ"; "mycket negativ" samt 
"ingen uppfattning". Resultaten redovisar andelen som svarat "mycket" 
och "ganska positiv"  samt "mycket" och "ganska negativ". 
Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: "Allmänt sett, vilken är din inställning till EU"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2007-2019.
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Tabell 31  Andel mycket/ganska positiv till EU 2007–2019 (procent, medelvärde, eta) 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 37 40 41 41 32 30 34 39 39 43 47 54 53 

Medelvärde 3,1 3,1 3,1 3,0 3,2 3,3 3,2 3,0 3,1 3,0 2,9 2,7 2,7 
Standardavvikelse 1,3 1,3 1,3 1,3 1,2 1,3 1,2 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 1,2 

Antal svar 1 597 1 560 1 556 4 874 4 618 6 136 6 495 6 794 8 117 7 993 10 705 10 614 9 906 

16–29 år 37 41 35 46 39 35 42 46 45 52 57 64 60 
30–49 år 34 40 44 44 35 33 38 42 41 47 51 59 56 
50–64 år 40 40 41 37 28 26 28 36 36 39 41 48 49 
65–85 år 35 38 41 36 29 27 32 36 38 40 44 49 49 
eta .05 .03 .09 .06 .09 .08 .10 .07 .05 .07 .09 .11 .07 

Kvinna 31 36 37 37 30 27 31 36 38 42 46 54 53 
Man 43 43 45 44 34 33 37 42 41 44 48 54 53 
eta .16 .06 .09 .05 .02 .04 .04 .06 .02 .01 .02 .00 .02 

Låg utbildning1 20 26 25 23 16 15 18 21 25 27 29 34 34 
Medel utbildning 35 36 36 38 29 27 30 34 34 38 42 49 45 
Hög utbildning 51 52 55 54 44 42 45 53 50 55 60 67 66 
eta .22 .22 .25 .23 .23 .23 .22 .25 .21 .21 .23 .24 .26 

Bor i ren landsbygd 29 29 34 29 22 21 23 28 29 31 35 42 41 
Bor i mindre tätort 33 33 33 36 27 25 25 31 33 36 39 45 45 
Bor i stad/större tätort 36 43 44 43 34 32 38 43 43 46 50 58 56 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 53 51 50 49 42 39 43 49 45 53 57 64 63 
eta .13 .17 .12 .12 .15 .12 .15 .14 .13 .14 .15 .15 .15 

Uppväxt i Sverige 36 39 40 40 32 29 34 39 39 43 47 54 53 
Uppväxt utanför Sverige 48 57 55 46 40 35 39 45 42 48 53 57 58 
eta .06 .09 .10 .04 .03 .02 .03 .03 .02 .05 .04 .02 .04 

Kommentar: Frågan lyder: ’Allmänt sett, vilken är din inställning till EU?’. Svarsalternativen är ’mycket positiv’ (1), ’ganska positiv’ (2), ’varken positiv eller negativ’ (3), ’ganska negativ’ (4) samt ’mycket negativ’ 
(5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska positiv. Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. 
Samtliga skattningar baseras på över 100 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende 
variabeln. 1Låg= ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier 
på eller examen från högskola/universitet.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2007–2019. 
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